                                                             ZÁPIS č. 4

                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                         14. apríla   2011 so začiatkom o 15.00 h

Prítomní členovia správnej rady: Vladimír Masár,   Boris Chovanec,  Ján Sand,  Peter Alakša

Ospravedlnená: Eliška Holásková

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Pribinova ul. 25, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol predseda SR TASR V. Masár. Konštatoval, že E. Holásková sa vopred ospravedlnila a navrhol program zasadnutia:

Program:

1. Výročná správa o činnosti  a hospodárení TASR  za rok 2010
2. Plnenie rozpočtu za I. štvrťrok 2011   

3. Rôzne
UZNESENIE č. 11/2011:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za:4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1.  Výročná správa o činnosti a hospodárení TASR za rok 2010 
Predseda Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa TASR, aby odprezentoval predložený materiál.

          PhDr. Jaroslav Rezník podrobne oboznámil  členov Správnej rady s Výročnou správou o činnosti a hospodárení TASR za minulý rok.

         Zdôraznil, že  agentúra si plní úlohy, ktoré jej ukladá zriaďovací Zákon č. 385/2008 
Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov, poskytovaním služieb v oblasti spravodajstva. Rovnako dôsledne si plní úlohy vo verejnom záujme. Generálny riaditeľ povedal, že cieľom TASR je byť dlhodobo úspešnou a zákazníkmi aj verejnosťou preferovanou tlačovou agentúrou.  TASR chce prostredníctvom tímu profesionálov ponúkať kvalitné a rýchle informácie v súvislostiach.

         TASR neustále rozširuje portfólio služieb pre verejnosť, vytvára technologické prostredia a aplikácie, ktoré umožňujú prístup širokej verejnosti k jej aktuálnym servisom i k národnému bohatstvu – archívom tlačovej agentúry. Tlačová agentúra buduje sieť svojich spravodajcov, vytvára celistvý obraz Slovenska. Zaznamenáva udalosti v zahraničí, spolupracuje s renomovanými svetovými agentúrami i ďalšími agentúrami, združenými v Európskej aliancii tlačových agentúr (EANA). Prináša informácie o Slovensku a zo Slovenska pre zahraničie. TASR aktívne pracuje v medzinárodných štruktúrach EANA a v ďalších medzinárodných združeniach médií.

             Generálny riaditeľ poznamenal, že TASR je v súčasnosti agentúrny líder, ktorý je rešpektovaným dodávateľom  informácií prakticky pre všetky veľké médiá na Slovensku. Po rokoch sa k TASR vrátili veľkí i menši mediálni klienti, pribudli a pribúdajú klienti aj z nemediálnej sféry. Za zmienku stojí tiež skutočnosť, že servisy TASR odoberajú rôzne médiá s rôznou optikou vnímania politickej scény. Svedčí to o tom, že spravodajstvo TASR je vyvážené a objektívne. TASR píše o politike, ale politiku nerobí. Vyzdvihol, že TASR hospodári efektívne a nevytvára stratu.

            Ďalej informoval, že TASR splnila všetky podmienky zmluvy č. MK-84/09/M o poskytovaní služieb vo verejnom záujme podľa § 3 ods. 5 zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov za rok 2010, ktorú uzavrelo s Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky.

            V zmysle § 3 ods. 5 Zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov a v zmysle zmluvy s Ministerstvom kultúry SR TASR vydala v roku 2010 vyše 5500 vyhlásení, oznámení a stanovísk oprávnených orgánov, viac ako 4500 správ o Európskej únii, o činnosti a aktivitách jej legislatívnych orgánov a aktivitách zástupcov SR v týchto orgánoch, a to prostredníctvom svojho stáleho spravodajcu v Bruseli i zo zdrojov európskych a svetových agentúr. Agentúra sprístupnila vyše 40 000 najaktuálnejších multimediálnych správ pre verejnosť na svojom webovom sídle. Na nekomerčné účely agentúra na webe sprístupnila vyše 150 000 archívnych fotografií, 20 000 zvukov. Verejnosti bolo k dispozícii  10 000 videozáznamov. Kompletná agentúrna produkcia je pre verejnosť dostupná aj v aplikácii TASR biznis. 

           Na svojom webe sprístupňuje agentúra nad rámec zákona tisíce aktuálnych informácií. Rastúce čísla návštevnosti www.tasr.sk svedčia o tom, že web sa stáva vyhľadávaným zdrojom informácií pre slovenskú i zahraničnú verejnosť. TASR na svojom webovom sídle i v špeciálnych aplikáciách prináša pre verejnosť všetky aktuálne textové informácie zo svojich servisov. K dispozícií verejnosti sú videá, zvuky i fotografie. Generálny riaditeľ povedal, že v uplynulom období TASR sprístupnila tisíce fotografií z  jej archívov. Agentúra sa venuje minulosti i súčasnosti s vedomím, že len z dnešného vzniká večné. Tlačová agentúra Slovenskej republiky nikdy nebola taká otvorená a tak blízko verejnosti ako je teraz.

          Generálny riaditeľ TASR zdôraznil, že uplynulý rok bol rokom nových produktov, získavania nových klientov, vyrovnaného hospodárenia, ďalšieho zefektívňovania nákladov, rozvoja služieb pre verejnosť i pre klientov. V druhej polovici roku 2010 sme pristúpili k ďalšej optimalizácii počtu zamestnancov. Za uplynulé roky tak klesol ich počet skoro o polovicu. Pri počte, ktorý sa pohybuje okolo 130 zamestnancov a zachovaní kvality i rozsahu služieb, vrátane služieb vo verejnom záujme,  ide o prevádzku na hranici únosnosti.  Prehodnotili sme všetky zmluvy, pozastavili sme fakultatívne zložky mzdy a riešili sa len havarijné situácie. Aj vďaka týmto opatreniam dosiahla agentúra za rok 2010 plusový hospodársky výsledok a vytvorila si podmienky pre efektívne hospodárenie v nasledujúcom roku.

            TASR vydala v uplynulom roku 259 788 multimediálnych správ. V slovnom spravodajstve priniesla 158 860 správ, vydala 17 815 zvukov, 76 893 fotografií, 207 grafov a 6013 videospráv.  Agentúra zaznamenala všetky dôležité udalosti z domova, zo zahraničia, ekonomiky i športu prostredníctvom vlastných redaktorov v Bratislave, ale i bohatej siete regionálnych redaktorov a spolupracovníkov na Slovensku i v zahraničí. V spolupráci so svetovými agentúrami priniesla ucelený obraz o dianí na všetkých kontinentoch, s dôrazom na udalosti, týkajúce sa Slovenska (slovaciká). Redaktori pokrývali všetky relevantné zahraničné pracovné cesty predstaviteľov štátu. TASR mala zastúpenie na všetkých významných športových udalostiach roka vo svete. O dianí na Slovensku informovala aj v anglickom a nemeckom jazyku. Agentúra priniesla dostatok informácií pre slobodné utváranie názorov z parlamentných i komunálnych volieb. Agentúrni spravodajcovia nechýbali na MS v hokeji, na zimnej olympiáde, ani na MS vo futbale. 

             Vytvorením nového Easy servisu došlo k profilácii  existujúcich servisov, ktoré sa tak primárne koncentrujú na aktuálne a rýchle informácie. Mimoriadnu pozornosť si zaslúži Školský servis, kde TASR disponuje širokou sieťou školských redaktorov, ktorá nie je porovnateľná so žiadnym iným médiom. 

              Generálny riaditeľ podrobne zhodnotil prácu jednotlivých servisov. Ďalej sa venoval hospodáreniu  za minulý rok. Agentúra  dosiahla v roku 2010  celkové výnosy vo výške 4 458 406. Náklady celkom (bez daní z príjmov) boli vynaložené vo výške 4 406 640.
Zisk celkom po zdanení dosiahol výšku +51 277, 82 Eur.

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov  je uvedenému obdobiu  vo výške +366 562, 16 Eur. 

Generálny riaditeľ TASR navrhuje Správnej rade hospodársky výsledok za rok 2010, t.j. zisk po zdanení zúčtovať s nevysporiadaným výsledkom hospodárenia minulých rokov. 

Celkový nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov týmto dosiahne sumu +417 839, 98 Eur. 

GR TASR uviedol, že podľa stanoviska nezávislého auditora, ktoré je súčasťou Výročnej správy „účtovná závierka poskytuje vo všetkých významných súvislostiach pravdivý a verný obraz finančnej situácie Tlačovej agentúry Slovenskej republiky k 31. decembru 2010 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci k uvedenému dátumu v súlade so slovenským zákonom o účtovníctve“.    
             TASR dosiahla v roku 2010 plusové hospodárenie. V druhom polroku 2010 znížila počet zamestnancov o 31 ľudí, minimalizovala náklady. Generálny riaditeľ poznamenal, že ide o reštrikcie, ktoré sa pohybujú na hranici únosnosti pri zachovaní produktového portfólia, ktoré žiadajú klienti i štát v rámci úloh vo verejnom záujme. Napriek úsporným opatreniam uviedla TASR celý rad nových produktov a opäť potvrdila, že má v rámci slovenského trhu tvorivú iniciatívu a je klientmi preferovanou agentúrou. Aj v zložitých podmienkach udržala tržby z predaja svojich produktov. GR zdôraznil, že verejnoprávny model agentúry nie je založený na to, aby produkoval zisk, TASR však napriek tomu tretí rok po sebe hospodári s vyrovnaným rozpočtom.
 GR TASR konštatoval, že tieto skutočnosti dokazuje i audítorská správa, ktorá je súčasťou Výročnej správy o činnosti  a hospodárení TASR  za rok 2010.

        PhDr. Jaroslav Rezník na záver zdôraznil, že  TASR je v súčasnosti dôkazom toho, že na Slovensku môže existovať funkčná verejnoprávna inštitúcia, ktorá je rešpektovaná klientmi i verejnosťou a hospodári s plným vedomím spoločenskej zodpovednosti, bez produkovania straty. Vyslovil presvedčenie, že TASR má svoje nezastupiteľné miesto v procese vyhľadávania, distribúcie i uchovávania objektívnych a vyvážených informácií, bez ohľadu na ich komerčnú hodnotu a významne napomáha pri utváraní pravdivého obrazu Slovenska doma i v zahraničí.

Predseda   Správnej rady  poďakoval generálnemu riaditeľovi a otvoril rozpravu.

           V rámci diskusie členovia Správnej rady TASR  konštatovali, že agentúra v r. 2010 plnila všetky svoje úlohy v súlade so zriaďovacím zákonom 385/2008. Ocenili postavenie a kvalitu spravodajských výstupov agentúry, inovatívnosť pri zavádzaní nových produktov, zlepšovanie služieb pre klientov i pre verejnosť, ako aj akcent na nekomerčné informácie.  Agentúrne spravodajstvo tlačovej agentúry je vyvážené, pluralitné a objektívne a rešpektuje právo na informácie v demokratickej spoločnosti bez ohľadu na vek, pohlavie, rasu, farbu pleti, vieru a náboženstvo, politické či iné zmýšľanie, národný alebo sociálny pôvod, príslušnosť k národnostnej menšine alebo etnickej skupine, zdravotný stav, majetok, rod alebo iné postavenie.

           Rada pozitívne zhodnotila skutočnosť, že TASR pokračuje v sprístupňovaní svojich archívov pre verejnosť a že neustále rozširuje spektrum a štruktúru služieb vo verejnom záujme v Zóne verejného záujmu i na svojom webovom sídle. 

          Členovia rady pokladajú reštriktívne opatrenia manažmentu v druhej polovici roku 2010 za racionálne a vidia v nich dobrý predpoklad pre efektívne hospodárenie v budúcom období. TASR napriek kríze dosiahla kladný hospodársky výsledok, čo svedčí o spoločensky zodpovednom hospodárení média verejnej služby. 

          Správna rada pozitívne hodnotí činnosť tlačovej agentúry, vníma ju ako pevný pilier verejnoprávnosti na Slovensku a odporúča manažmentu TASR, aby v nastúpenom trende pokračoval aj v ďalších obdobiach.

Po ukončení rozpravy predniesol predseda Správnej rady TASR návrh na Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia hlavných úloh TASR podľa paragrafu 5, ods. 11, písmeno c) zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov a dal o ňom hlasovať.
UZNESENIE č. 12/2011:

Správna rada TASR  prerokovala a schválila Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia hlavných úloh TASR podľa paragrafu 5, ods.11, písmeno c, zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky

Za:4                      Proti:0                      Zdržal sa: 0
Uznesenie bolo prijaté.

Následne dal predseda Správnej rady TASR hlasovať o  schválení  Výročnej správy o činnosti a hospodárení TASR za rok 2010 ako o celku.

UZNESENIE č. 13/2011   

Správna rada TASR prerokovala a   schválila  Výročnú správu o  činnosti a  hospodárení Tlačovej agentúry Slovenskej republiky za rok 2010, predloženú generálnym riaditeľom PhDr. Jaroslavom Rezníkom a poveruje generálneho riaditeľa TASR, aby ju predložil na rokovanie  Národnej rady Slovenskej republiky.

Za:4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2. Plnenie rozpočtu za I. štvrťrok 2011   

       Predseda správnej rady požiadal generálneho riaditeľa, aby  informoval členov rady o plnení rozpočtu za I. štvrťrok 2011

       PhDr. Jaroslav Rezník predložil podrobný prehľad o hospodárení za prvý kvartál r.2011.

Z údajov vyplýva, že  k 31.3.2011 percentuálne plnenie v položke „Príjmy spolu“ bolo vykázané vo výške 29,2 %. Čerpanie  celkových výdavkov dosiahlo 23,8 %. Týmito pohybmi zaznamenal rozpočet celkový prebytok 215 179 EUR. Z podrobnejšieho rozboru zložiek príjmovej časti rozpočtu vyplýva, že za I. štvrťrok sa TASR nepodarilo naplniť rozpočet v položke administratívne a iné poplatky, v rámci ktorej klasifikuje predaj spravodajských služieb. Výpadok bol zapríčinený skutočnosťou, že niektoré kontrakty sa doťahujú v priebehu prvých mesiacov nového roka, to znamená, že vo fakturácii dochádza k sklzu.  Do položky kapitálové príjmy bol zaklasifikovaný predaj vyradeného osobného motorového vozidla. 

        V I. štvrťroku TASR opätovne vyhlásila verejné obchodné súťaže na predaj nehnuteľného majetku – konkrétne  budovy v Banskej Bystrici, Mýte pod Ďumbierom a v Starom Smokovci. Keďže sa jedná o staré budovy a ich odpredaj sa dlhodobo nedarí zrealizovať, je zložité  vykvantifikovať objem zdrojov, ktoré by z ich predaja vyplynul. 

       Už v priebehu minulého roka pristúpila TASR k uskutočneniu úsporných opatrení. Ako vyplýva z čerpania výdavkovej časti rozpočtu, vplyvom týchto opatrení výrazne klesli  výdavky  za hodnotené obdobie. Priemerný evidenčný stav zamestnancov za I. štvrťrok  je 127 osôb, čo oproti roku 2010 predstavuje pokles o 31 zamestnancov.  

      Na základe údajov I. štvrťroka bol spracovaný i predpoklad k 31.12.2011, v zmysle ktorého by plánovaný celkový prebytok mal byť dodržaný.

      Generálny riaditeľ TASR konštatoval, že rozpočet pre rok 2011, napriek značne okliešteným príjmom zo strany ústredného orgánu štátnej správy, je zostavený ako rozpočet vyrovnaný a zabezpečuje TASR možnosti na ďalšie účinkovanie na mediálnom trhu. Tento rozpočet zakladá extrémne vysoké nároky na controlling príjmov i výdavkov na dennej báze, ale súčasne vytvára aj priestor na naplnenie všetkých záväzkov voči klientom TASR v mediálnej i nemediálnej sfére.        

Po odprezentovaní materiálu – Plnenie  rozpočtu za I. štvrťrok 2011  sa predseda      Správnej rady  sa poďakoval generálnemu riaditeľovi a otvoril rozpravu.

       Do diskusie   sa zapojili všetci členovia rady. Ocenili snahu manažmentu, ktorý sa napriek nevyhnutným úsporným opatreniam, usiluje o to, aby TASR bola dlhodobo úspešnou a  preferovanou tlačovou agentúrou na mediálnom trhu a poskytovala verejnosti kvalitné a rýchle informácie. Po ukončení rozpravy predniesol predseda Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dal o ňom hlasovať.
UZNESENIE č. 14/2011:

Správna rada TASR vzala  na vedomie predložený   materiál – Plnenie  rozpočtu za I. štvrťrok 2011 i situáciu vo financovaní TASR v strednodobom horizonte. Konštatuje neudržateľnosť doterajšieho rozsahu činnosti pri plánovanej forme financovania. Navrhuje generálnemu riaditeľovi usporiadať obchodné vzťahy so štátom pri plnení verejných úloh vyplývajúcich zo zákona tak, aby agentúra v budúcnosti neprodukovala finančnú stratu.    

Za:4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

4. Rôzne

Členovia Správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia  5.  mája   2011 o 15,00h. 

Bratislava  14. 4. 2011

Zapísal: V.Masár 

Vladimír Masár v. r.

predseda správnej rady TASR

