                                                             ZÁPIS č. 5
                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                         5. mája   2011 so začiatkom o 15.00 h

Prítomní členovia správnej rady: Vladimír Masár,   Boris Chovanec,  Ján Sand,  Peter Alakša

Ospravedlnená: Eliška Holásková

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Pribinova ul. 25, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol predseda SR TASR V. Masár. Konštatoval, že E. Holásková sa vopred ospravedlnila a navrhol program zasadnutia:

Program:

1. Spravodajské pokrytie MS 2011 v ľadovom hokeji  

                    2.   Rôzne 

UZNESENIE č. 15/2011:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za:4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1.   Spravodajské pokrytie MS 2011 v ľadovom hokeji  

Predseda Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa TASR, aby odprezentoval predložený materiál.

          PhDr. Jaroslav Rezník informoval    členov Správnej rady  o spravodajskom pokrytí MS 2011 v ľadovom hokeji.  Zdôraznil, že agentúra    vníma toto podujatie ako spravodajskú prioritu tohto roka.

Na pokrytí športového aj mimošportového diania spojeného s MS sa podieľajú štyri redakcie: Športová redakcia , Domáca redakcia , Video a obrazová redakcia  a už aj Ekonomická redakcia (včerajšia kauza na Slovensku nelegálnej stávkovej spoločnosti, ktorá je oficiálnym partnerom MS).
Športová redakcia(ŠR)  : 

* MS sa začala venovať dávno pred ich začiatkom (chodili na prípravné zápasy, sledovali vývoj okolo nominácie, atď). Dva týždne pred začiatkom MS pripravila TASR    tému.tasr   

(30 správ, rozhovorov a analýz) o majstrovstvách sveta ako komplexné informácie o športovej, organizačnej stránke podujatia, ale aj prehľady a štatistiky, ktoré  sa venovali aj doterajším úspechom a pádom slovenského hokeja – skrátka všetko dôležité na jednom mieste   

* na MS sú akreditovaní 4 redaktori TASR. (1 v KE a 3 v BA), ale udalosti monitorujú aj neakreditovaní. Osobitnú pozornosť venujú slovenským hokejistom.

*  V servise ŠR TASR vyšlo od 29. apríla (štart) do včerajška 3. mája 163 správ (predpokladaný celkový objem správ je okolo 400).

*  Prevažujú autorské materiály (odhadom 70 percent), dopĺňané zaujímavosťami z agentúr, webov a monitoringu (25 percent) a správami od organizátorov (5 percent)

*  Okrem klasických správ vyšli tri fleše a 6 krátkych výsledkových útvarov, k tomu si treba pridať rozširované správy a súhrny, ale každá z nich má novú informáciu, ktorá by obstála ako osobitná slovná správa.

*  Autorské správy sú okrem povinných spravodajských informácii zamerané na hutné montáže a materiály príbehovejšieho, či analytickejšieho charakteru.
Obrazová a video redakcia(OaVR):

* Obrazová redakcia pokrýva MS v hokeji systémom všetky zápasy slovenskej a českej reprezentácie a minimálne jeden zápas každého účastníka v BA aj KE. V druhej fáze bude postupovať podobne, čiže všetky zápasy SR a ČR a minimálne jeden zápas každého účastníka. 

* Zachytí zápasy družstiev v boji o záchranu a zápasy play off bude fotiť všetky.

* Videom sa snaží zachytiť atmosféru v mestách a fanzónach najmä počas stretnutí SR reprezentácie. 

* Doteraz nafotila 9 zápasov v BA a 6 zápasov v KE. Spolu s tréningami a foto z diania pred štadiónmi vydala vyše 500 fotografií. Videozáznamov vyrobila 20. Treba povedať, že TASR, ale ani iné tlačové agentúry nemajú  akreditáciu ani na zvukové záznamy ani na video z oficiálnych akreditovaných priestorov.(Akreditáciu má iba RTVS.) No a keďže slovenskí reprezentanti ich takmer vôbec neopúšťajú, je to s produkciou tohto typu spravodajstva horšie ako po minulé roky.

Domáca redakcia (DR):

* Od začiatku roka až do 4.5.2011 vydala redakcia 60 správ k MS. Týkali sa predovšetkým pripravenosti organizátorov v oboch mestách na toto podujatie. 

* Od praktických rád pre návštevníkov, či obyvateľov Bratislavy a Košíc až po organizáciu dopravy, obsadenosť hotelov, či predaj suvenírov. 

* Počas samotného šampionátu od 29.4. vydala 18 správ. Týkali sa predovšetkým organizačného zvládnutia úvodu šampionátu, či mali fanúšikovia hladký prístup na štadión a či organizátori a obe mestá zvládajú prílev zahraničných turistov. 

* V oboch mestách rovnako mapovala aj atmosféru v najväčších fanúšikovských zónach s cieľom ukázať, aká nálada vládne v Bratislave a Košiciach. 

* Sleduje aj sprievodné podujatia, napríklad autogramiádu  amerických hokejistov a reaguje aj na aktuálny vývoj vo svete, keď po úmrtí Bin Ládina, zaradila správu o prísnejšej ochrane amerických hokejistov.

   Na záver generálny riaditeľ  poznamenal,že agentúra  nerobí Hokejové noviny, lebo pre TASR by to bol stratový projekt, odskočili sponzori. Agentúra urobila vernisáž a následne výstavu – najlepšie fotky za posledných 10. rokov z nášho hokeja – vyzdobená jedna reštaurácia , robí to príjemnú atmosféru.
     Predseda   Správnej rady  poďakoval generálnemu riaditeľovi a otvoril rozpravu.

    V rámci diskusie členovia Správnej rady TASR  ocenili nasadenie  redaktorov počas tohto vrcholového športového šampionátu,ktorý sa koná na Slovensku. 

Po ukončení rozpravy predniesol predseda Správnej rady TASR návrh na  uznesenie
a dal  o ňom hlasovať.

UZNESENIE č. 16/2011:

1. Správna rada TASR  zobrala na vedomie materiál - Spravodajské pokrytie MS 2011 v ľadovom hokeji  

Za:4                      Proti:0                      Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2. Rôzne 
          Generálny riaditeľ informoval členov Správnej rady  :
· o mediálnych výstupoch  v súvislosti s ohlasovanou transformáciou TASR
· o plnení uznesenia 14/2011-  usporiadanie obchodných  vzťahov so štátom pri plnení verejných úloh vyplývajúcich zo zákona tak, aby agentúra v budúcnosti neprodukovala finančnú stratu 
· dňa 10.5.2011 – v utorok bude vo Výbore NR SR pre kultúru a médiá prerokovaná   Výročná správa o činnosti  a hospodárení TASR  za rok 2010 za účasti GR TASR a predsedu SR TASR
· 31.5.2011 navštívi TASR delegácia z Českého senátu
 Členovia Správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia  30.  júna   a 1. júla  2011 o 15,00h. 

Bratislava  5.  5. 2011

Zapísal: V.Masár 

Vladimír Masár v. r.

predseda správnej rady TASR

