                                                             ZÁPISNICA č. 7

                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                          7. októbra  2009 so začiatkom o 15.00 h

Prítomní členovia správnej rady: Peter Alakša, Eliška Holásková, Boris Chovanec, Vladimír Masár, Ján Sand

Hostia: Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Pribinova ul. 25, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolala a viedla predsedníčka SR TASR E. Holásková. Konštatovala, že sú prítomní všetci členovia SR TASR a navrhla program zasadnutia:

UZNESENIE č.25/2009:

Členovia rady schválili tento program zasadnutia:

1. Aktivity a iniciatívy TASR v Európskej aliancii tlačových agentúr (EANA)

2. Informácia  o výsledkoch verejnej obchodnej súťaže o najvhodnejší návrh na uzavretie kúpnej zmluvy na predaj nehnuteľností
3. Rôzne

Za: 5                        Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

       1. Aktivity a iniciatívy TASR v Európskej aliancii tlačových agentúr (EANA)
Predsedníčka Správnej rady TASR vyzvala generálneho riaditeľa, aby prezentoval predložený materiál.

J. Rezník informoval, že Európska aliancia tlačových agentúr (EANA) je tradičná stavovská organizácia tlačových agentúr z Európy. Aliancia združuje vyše 30 významných tlačových agentúr starého kontinentu, pričom platí pravidlo, že z jednej krajiny môže byť členom EANA len jedna tlačová agentúra, a to tá, ktorá je v danej krajine najvýznamnejšou a najdominantnejšou. Z radov členov EANA treba spomenúť veľkú medzinárodnú francúzsku agentúru AFP, nemecký agentúrny gigant DPA, rakúsku APA či ruský ITAR-TASS. EANA je registrovaná vo Švajčiarsku a riadi sa švajčiarskou legislatívou. EANA si prísne stráži kvalitu a renomé svojich členov. Len na ostatnom stretnutí v Ženeve odmietla prihlášky štyroch európskych tlačových agentúr, ktoré nespĺňali prísne kritériá.

Úlohou aliancie je formulovať, koordinovať a spoločnými silami riešiť výzvy agentúrnej žurnalistickej práce v dynamicky sa meniacich trhových, legislatívnych, technologických podmienkach a v otázkach autorských práv. EANA je aktívnym členom svetovej aliancie tlačových agentúr. 

Generálny riaditeľ zdôraznil, že TASR od nástupu nového manažmentu vníma členstvo v EANA ako výzvu a možnosť aktívne sa presadzovať v medzinárodných štruktúrach. Napriek tomu, že TASR patrí spolu so slovinskou agentúrou STA k najmenším členom aliancie, je jednou z najaktívnejších a je v tomto európskom zoskupení mimoriadne vysoko hodnotená a rešpektovaná. 

Ďalej informoval členov Správnej rady TASR o prezentáciách  a prednáškach  TASR v EANA :

· Stretnutie vo francúzskom Nice, v závere septembra 2008, kde generálny riaditeľ TASR PhDr. Jaroslav Rezník  predniesol  prednášku a prezentáciu s názvom „Zmeny a nové výzvy v TASR“. Z dvanástich  prednášajúcich patrilo toto vystúpenie medzi najviac diskutované v rámci okrúhleho stola i v rámci neformálnych rozhovorov. Aj vďaka tejto prezentácii sa TASR zapísala medzi tlačové agentúry, ktoré sú vnímané ako progresívne, plné nových impulzov, ktoré sú inšpiratívne aj pre ostatných členov. Na základe tejto širokej diskusie i poznania práce TASR dlhoročný prezident EANA a generálny riaditeľ rakúskej agentúry APA Wolfgang Vyslozil neskôr na medzinárodnom stretnutí v Prahe konštatoval, že TASR je tlačová agentúra, ktorá prešla veľkými zmenami a o tých zmenách sa široko diskutuje.

- Na stretnutí v Ženeve v septembri 2009 riaditeľ stratégie TASR PhDr. Vladimír Puchala a manažér pre nové technológie Radoslav Tóth pripravili a odprezentovali iniciatívy TASR v oblasti nových technológií. Produkt TASR Business, ktorý predstavili, zaznamenal konkrétny ohlas s tým, že niekoľko tlačových agentúr prejavilo reálny záujem o jeho odkúpenie. TASR ponúklo na tomto fóre zahraničným agentúram aj svoj softvér na spracovanie a distribúciu videa Video Press System. Na individuálnej prezentácii predstaví TASR VPS systém najbližšie v maďarskej tlačovej agentúre MTI, ktorá prejavila záujem o jeho implementáciu (doteraz nemá videoservis). TASR má ambíciu zhodnocovať svoje aktivity na medzinárodnom fóre aj obchodne ako zhotoviteľ a predajca inovatívnych agentúrnych technológií.

- TASR je v EANA aktívna aj v konkrétnych panelových diskusiách. V panelovej diskusii v Ženeve patril medzi hlavných panelistov šéfredaktor TASR Mgr. Marián Kolár. Predstavil sa v témach a otázkach nových foriem žurnalistiky a ich využívania v tradičných médiách (user generated content, citizen journalism), hovoril o problematike financovania tlačových agentúr a ich nezávislosti. 

Generálny riaditeľ konštatoval, že za  obdobie posledných rokov TASR patrí k  najaktívnejším členom EANA. Prezentácia TASR na odborných seminároch EANA sa stáva pravidlom, čo nemožno povedať ani o renomovaných agentúrach. Pripomenul, že mnohé členské agentúry sa na týchto stretnutiach doposiaľ vôbec neprezentovali a patria skôr medzi pasívnych 

 Generálny riaditeľ zdôraznil, že TASR sa v budúcnosti chce svojou aktívnou prácou uchádzať o zastúpenie v riadiacich orgánoch EANA, kde bude nominovať svojich kandidátov. V širšom horizonte plánuje TASR zorganizovať pravidelné stretnutie General Assembly EANA a workshop v Bratislave.

Informoval  aj  o porušovaní  autorských agentúrnych práv webovými portálmi vo svete.

E.Holásková sa poďakovala generálnemu riaditeľovi za prezentáciu materiálu a otvorila rozpravu.

V.Masár – v diskusii navrhol , aby SR TASR poverila GR TASR rokovať so zástupcami EANA vo veci ochrany autorských agentúrnych práv.

J. Sand – zaujímal sa, aké sú  možnosti riešenia   členov  EANA  proti  „vykrádaniu“  servisov.

B. Chovanec –ponúkol právnu pomoc pri riešení autorskej   ochrany  agentúrnych práv.

Po ukončení rozpravy predniesla predsedníčka Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dala o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.26/2009

Správna rada TASR vzala na vedomie materiál  - Aktivity a iniciatívy TASR v Európskej aliancii tlačových agentúr (EANA) a poverila GR TASR osloviť zástupcov EANA ohľadne spoločného postupu EANA vo veci právnej ochrany autorských práv agentúr. 

Za: 5                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

         2. Informácia  o výsledkoch verejnej obchodnej súťaže o najvhodnejší návrh na               uzavretie kúpnej zmluvy    na predaj nehnuteľností

Predsedníčka Správnej rady TASR vyzvala generálneho riaditeľa, aby informoval  o výsledkoch  verejnej obchodnej súťaže.

GR TASR informoval, že ide o objekty:

1. Borinka - stavba – rekreačná chata postavená na parcele č. 9954/69, súpisné číslo 4012   .  

2. Mýto pod Ďumbierom - rekreačné zariadenie, parcela č. 1157/1 – zastavané plochy, parcela č. 1157/2 – zastavané plochy

3. Starý Smokovec -rekreačné zariadenie  na parcele č. 299/2, súpisné číslo 17.

Do verejnej obchodnej súťaže na prvý objekt prišlo 5 ponúk, na druhý 1 a na Starý Smokovec 2 ponuky.

Informácia o verejnej obchodnej súťaži bola publikovaná v dvoch denníkoch s celoslovenskou pôsobnosťou  a aj na webovej stránke TASR.  Vyhlásenie verejnej obchodnej súťaže o najvhodnejší návrh na uzavretie kúpnej zmluvy na predaj nehnuteľností bolo v súlade s § 281 – 288 zákona č. 513/1991 Z.z. 

Ako informoval generálny riaditeľ vyhodnotenie  verejnej obchodnej súťaže sa uskutočnilo 7.10.2009 (dnes).Na kúpu objektu Borinka bol vybraný záujemca, ktorý ponúkol najvyššiu sumu – zmluva by mala byť podpísaná v piatok  9.10.2009.

Druhý objekt-  Mýto pod Ďumbierom – víťazný záujemca odstúpil od ponuky,  preto bude  ponukové konanie  na tento objekt zrušené a opätovne vyhlásené v roku 2010  .

Tretí objekt  Starý Smokovec – v čase  rokovania SR TASR zasadala výberová  komisia.

E.Holásková sa poďakovala generálnemu riaditeľovi za informácie  a otvorila rozpravu.

Členovia SR TASR sa v diskusii zaujímali o stav jednotlivých objektov.

Generálny riaditeľ zdôraznil, že pokiaľ budú ceny v ponukách  nižšie ako súdnoznalecké posudky, súťaž sa bude opakovať.

Po ukončení rozpravy predniesla predsedníčka Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dala o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.27/2009

Správna rada TASR vzala na vedomie  Informácie o  výsledkoch verejnej obchodnej súťaže o najvhodnejší návrh na uzavretie kúpnej zmluvy    na predaj nehnuteľností

Za: 5                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

          3. Rôzne

Členovia Správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia – 6 . novembra  2009 o 15,00 h.

Bratislava 07. 10. 2009

Zapísala: E. Holásková

Eliška Holásková v. r.

predsedníčka správnej rady TASR

