                                                               ZÁPIS č. 2

                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                         16. februára    2010 so začiatkom o 15.00 h

Prítomní členovia správnej rady: Peter Alakša, Eliška Holásková, Boris Chovanec, Vladimír Masár, Ján Sand

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Pribinova ul. 25, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolala a viedla predsedníčka SR TASR E. Holásková. Konštatovala, že sú prítomní všetci členovia SR TASR a navrhla program zasadnutia.

1. Pohľadávky TASR  za obdobie 1990 – 2008

2. Rôzne 

UZNESENIE č. 7/2010
Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za: 5                        Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1. Pohľadávky TASR  za obdobie 1990 – 2008
      Predsedníčka Správnej rady TASR požiadala generálneho riaditeľa, aby odprezentoval predložený materiál.

.

     Na úvod generálny riaditeľ  zdôraznil, že nový manažment, ktorý nastúpil v roku 2007  zdedil  ohromný balík pohľadávok, ktorý sa tvoril od roku  1990 a ktorý doteraz nikto neriešil.  
Tlačová agentúra Slovenskej republiky   eviduje za obdobie od roku 1990 do 31.12.2009 zo svojej hlavnej a podnikateľskej činnosti pohľadávky, ktoré  vznikli z titulu nezaplatenia za odber spravodajských servisov TASR, nezaplatenia nájomného za prenájom priestorov TASR alebo vznikli z podnikateľskej činnosti, ktorú TASR vykonávala do roku 1995. 

Z celkového objemu pohľadávok z hlavnej a podnikateľskej činnosti takmer 80,45 % predstavujú pohľadávky, ktoré boli splatné pred viac než tromi rokmi. 

Okrem pohľadávok z hlavnej a podnikateľskej činnosti eviduje TASR aj jednu pohľadávku, ktorá prešla na TASR v rámci rozdelenia majetku po Československej tlačovej kancelárii.  Táto pohľadávka predstavuje nevysporiadané združené finančné prostriedky na výstavbu Tlačového centra v Bratislave, ktoré Československá tlačová kancelária poskytla na základe zmluvy o združovaní prostriedkov a o vzájomnej spolupráci uzatvorenej dňa 05.02.1974 s PRAVDOU, Tlačovým kombinátom KSS.

Všeobecne možno konštatovať, že vysoký objem „starých“ pohľadávok je spôsobený tým, že aj keď boli v minulosti pohľadávky identifikované ako nevymožiteľné, tak neboli realizované kroky, ktoré by umožnili ich následné účtovné vysporiadanie. Objem takýchto pohľadávok sa preto neustále zvyšoval. 

    Auditorom schválený objem  pohľadávok z obchodnej činnosti  a špecifických pohľadávok, ktoré odporúča odpísať z účtovníctva TASR  na vrub  výsledku hospodárenia  minulých rokov  predstavuje hodnotu   1 372 888,90 €. 

     Do 31.12.2008 sa na správu pohľadávok, ktoré vznikli z činnosti TASR, vzťahoval zákon  Národnej rady Slovenskej republiky č. 278/1993 Z. z. o správe majetku štátu v znení neskorších predpisov .Tieto pohľadávky predstavovali majetok štátu, ktorý bol v správe TASR ako štátnej príspevkovej organizácie. 

V zmysle § 6a ods. 6 zákona č. 278/1993 Z. z. má správca majetku štátu trvale upustiť od vymáhania pohľadávky štátu od dlžníka vtedy, ak sa pohľadávka štátu premlčala. Správca majetku štátu môže v zmysle uvedeného ustanovenia zákona trvale upustiť od vymáhania pohľadávky štátu aj vtedy, ak je zo všetkých okolností zrejmé, že ďalšie vymáhanie by bolo neúspešné alebo nehospodárne, alebo ak to odôvodňujú ekonomické alebo sociálne pomery dlžníka. Podmienkou platnosti rozhodnutia o trvalom upustení od vymáhania pohľadávky štátu vyššej ako 1.659,70 eur je súhlas jeho zriaďovateľa s takýmto rozhodnutím. V prípade rozhodnutia o trvalom upustení od vymáhania pohľadávky štátu, takáto pohľadávka v zmysle § 6a ods. 7 písm. b) zákona č. 278/1993 Z. z. zaniká uplynutím jedného roku od platnosti rozhodnutia o trvalom upustení od vymáhania pohľadávky štátu.

     Vyššie uvedený inštitút trvalého upustenia od vymáhania pohľadávky štátu v minulosti TASR v náležitom rozsahu nevyužívala. Aj keď boli pohľadávky preukázateľne nevymožiteľné (napr. pohľadávka bola neúspešne uplatnená v súdnom konaní), boli naďalej vedené v účtovníctve. Po transformácii TASR na verejnoprávnu inštitúciu sa tieto pohľadávky v zmysle § 17 ods. 2 zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov stali vlastníctvom TASR.

Možnosť riešenia nevymožiteľných pohľadávok v čase príprav transformácie TASR na verejnoprávnu inštitúciu (rok 2008) bola limitovaná zákonom č. 278/1993 Z. z. V zmysle  spomínaného zákona totiž dochádza k zániku pohľadávky štátu uplynutím jedného roku od platnosti rozhodnutia o trvalom upustení od vymáhania pohľadávky štátu. V dôsledku tejto skutočnosti, aj keby bolo v roku 2008 prijaté rozhodnutie o trvalom upustení od vymáhania pohľadávky štátu, tak by účinok zániku takejto pohľadávky nenastal, a to z dôvodu, že od 01.01.2009 sa všetky pohľadávky štátu, ktoré TASR spravovala, stali vlastníctvom TASR (tzn. v čase, keď by mal nastať účinok zániku pohľadávky štátu, by pohľadávka už nebola majetkom štátu).

     V rámci preverovania vymoženosti pohľadávok TASR boli ako nevymožiteľné pohľadávky vyhodnotené pohľadávky  :

Prvú skupinu pohľadávok  tvoria pohľadávky voči dlžníkom (právnickým osobám), ktorí zanikli     výmazom z obchodného registra bez právneho nástupcu. 

Druhú skupinu tvoria  pohľadávky voči dlžníkom (fyzickým osobým) v prípade ktorých bol konkurz zrušený po splnení navrhovaného uznesenia. V týchto prípadoch výťažok zo speňaženia konkurznej podstaty nepostačoval na úhradu pohľadávok TASR.

Tretiu skupinu pohľadávok tvoria pohľadávky voči dlžníkom (právnickým osobám), ktorí boli        zrušení v dôsledku zamietnutia návrhu na vyhlásenie konkurzu pre nedostatok majetku alebo zrušenia konkurzu po splnení rozvrhového uznesenia. V prípade týchto dlžníkov by mal nasledovať výmaz z obchodného registra, v súčasnosti sú však títo dlžníci stále zapísaní v obchodnom registri.  

Štvrtú skupinu pohľadávok tvoria pohľadávky voči dlžníkom (fyzickým osobám), ktorí zomreli. S ohľadom na skutočnosť, že títo dlžníci nezanechali dedičstvo, nie je možné pohľadávku vymáhať ani voči dedičom.

Piatu skupinu pohľadávok tvoria pohľadávky, ktoré boli voči dlžníkom uplatnené v súdnom konaní, avšak podľa právoplatného rozhodnutia súdu neboli priznané v plnom rozsahu.   

Šiestu skupinu pohľadávok  tvoria pohľadávky, ktoré boli voči dlžníkom neúspešne vymáhané v exekučnom konaní. V prípade týchto dlžníkov boli exekučné konania zastavené z dôvodu, že majetok povinného nestačí ani na úhradu trov exekúcie.

Siedmu skupinu pohľadávok tvoria pohľadávky ktorých vymáhanie by s ohľadom na ich výšku bolo neefektívne. V tejto časti sú ďalej zaradené aj pohľadávky, pri ktorých možno predpokladať ich nevymožiteľnosť, a to z dôvodu chýbajúcich podkladov pre ich riadne vymáhanie, premlčania pohľadávky alebo nesprávnej identifikácie dlžníka pri uzatváraní zmluvného vzťahu, z ktorého pohľadávka vznikla. Do tejto skupiny sú zaradené aj pohľadávky, ktoré boli neúspešne uplatnené v súdnom konaní.

ôsmu skupinu pohľadávok tvoria pohľadávky, ktoré boli priznané rozhodnutím súdu. V týchto prípadoch ide o rozhodnutia v obchodných veciach a návrh na vykonanie exekúcie nebol podaný v rámci premlčacej doby. S ohľadom na výšku priznanej pohľadávky sa však ich vymáhanie javí ako neefektívne.  

Deviatu skupinu pohľadávok tvoria pohľadávky, ku ktorým sa nezachovala žiadna dokumentácia. S ohľadom na čas vzniku týchto pohľadávok možno predpokladať, že dokumentácia k týmto pohľadávkam bola po uplynutí lehoty určenej v registratúrnom poriadku na ich uchovávanie skartovaná. Nie je preto možné zistiť, či boli tieto pohľadávky v minulosti uplatnené na súde, vymáhané v rámci exekučného konania alebo či sa upustilo od ich vymáhania.  

Desiatu skupinu pohľadávok tvorí špecifická pohľadávka (vzniknutá mimo obchodnej činnosti), ktorá na TASR prešla v rámci delenia majetku po Československej tlačovej kancelárii. Ide o pohľadávku voči PRAVDE, Tlačovému kombinátu KSS týkajúcu sa združených prostriedkov na výstavbu Tlačového centra v Bratislave.

Jedenástu skupinu pohľadávok tvorí pohľadávka (vzniknutá mimo obchodnej činnosti) voči dlžníkovi (fyzickej osobe), ktorý zomrel. Pohľadávka TASR bola uplatnená v dedičskom konaní, avšak výťažok zo speňaženia dedičstva nestačil na jej úhradu.

     Generálny riaditeľ oboznámil členov Správnej rady so stanoviskom ekonomiky  TASR a stanoviskom auditora  k odpísaniu pohľadávok.

Predsedníčka Správnej rady TASR E.Holásková  poďakovala generálnemu  riaditeľovi za odprezentovanie  materiálu – Pohľadávky TASR za obdobie 1990 – 2008  a otvorila rozpravu.

V.Masár –.upozornil, že ide o extrémne citlivú záležitosť vzhľadom na to, či nemôže  ísť v jednotlivých prípadoch  ku konfliktu záujmov, či niekto  zo SR TASR nebol v dozornej rade, prípadne  spoluvlastník a.s, príp. s.r.o, ktorá má podlžnosti voči TASR

J. Rezník - oboznámil členov Správnej rady TASR, že podnikový právnik preskúmal túto záležitosť a v žiadnom prípade  nedochádza  ku konfliktu záujmov. 

V.Masár- navrhol informovať MK SR  
Do diskusie sa zapojili všetci členovia  správnej rady a podrobne  prebrali jednotlivé skupiny pohľadávok. 

Po ukončení rozpravy predniesla predsedníčka Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dala o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.8/2010

Správna rada TASR    po prerokovaní  materiálu  Pohľadávky TASR  za obdobie 1990 – 2008 súhlasí s odpísaním  pohľadávok, ktoré jej boli  predložené  a odporúča generálnemu riaditeľovi , aby bezodkladne  informoval  MK SR   o prijatom uznesení. 

Za: 5                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

          5. Rôzne

· Generálny riaditeľ informoval členov SR TASR :

· o opakujúcich  sa problémoch s redakčným systémom TYPLAN

· spustení Easy servisu

· vydávaní Olympijských novín,  o  ktoré je  vo Vancouveri v Slovenskom  reprezentačnom dome veľký záujem
· o návšteve  a o ocenení najaktívnejších pisateliek  školského servisu v TASR
Členovia Správnej rady sa dohodli na termínoch  ďalších  zasadnutí   - 25. februára  2010 o 10,00 h. a 18. marca  2010  o 15,00 h.

Bratislava 16. 2. 2010

Zapísala: E. Holásková

Eliška Holásková v. r.

predsedníčka správnej rady TASR

