                                                               ZÁPIS č. 3

                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                         25. februára 2010 so začiatkom o 10.00 h

Prítomní členovia správnej rady: Peter Alakša, Eliška Holásková, Boris Chovanec, Vladimír Masár

Ospravedlnení: Ján Sand

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Pribinova ul. 25, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolala a viedla predsedníčka SR TASR E. Holásková. Konštatovala, že rada je uznášaniaschopná a navrhla program zasadnutia.

1. Výročná správa o činnosti a hospodárení TASR za rok 2009

2. Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia hlavných úloh tlačovej agentúry a k výsledku hospodárenia tlačovej agentúry

UZNESENIE č. 9/2010

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za: 4                        Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1. Výročná správa o činnosti a hospodárení TASR za rok 2009
      Predsedníčka Správnej rady TASR požiadala generálneho riaditeľa, aby odprezentoval predložený materiál.

     Rok 2009 možno podľa J. Rezníka hodnotiť ako jeden z najúspešnejších rokov v histórii Tlačovej agentúry Slovenskej republiky. Bolo to obdobie nových produktov, nových klientov, vyrovnaného hospodárenia. Obdobie stabilizácie a obdobie rozvoja. 

     Úspešne sa začali napĺňať výzvy a ciele, ktoré majú jedného spoločného menovateľa – budovanie silnej značky.
     Nový zákon ukotvil TASR ako tretí pilier verejnoprávneho mediálneho systému na Slovensku. TASR sa stala verejnoprávnou, národnou, nezávislou informačnou inštitúciou. Zákon definoval úlohy, ktoré tlačová  agentúra plní v rámci svojej hlavnej činnosti a presne špecifikoval úlohy vo verejnom záujme.  Rovnako špecifikoval spôsoby financovania tlačovej agentúry, osobitne financovanie úloh vo verejnom záujme na základe zmluvy o poskytovaní služieb vo verejnom záujme. 

     Mimoriadne treba podľa Rezníka oceniť skutočnosť, že  v zákone sú presne nadefinované požiadavky na členov správnej rady (ekonóm, právnik, IT špecialista, žurnalista, zástupca zamestnancov), čo vnáša do systému prvky profesionality a kompetentnosti. Päťčlenná rada zasa hovorí o efektívnosti pri správe verejných vecí. Zmienku si určite zasluhuje i možnosť voľby jedného člena rady priamo zamestnancami tlačovej agentúry, čo sa stretlo s pozitívnym ohlasom. 

     Prostredníctvom webu i špeciálnych aplikácií TASR sprístupnila nielen informácie vo verejnom záujme, ale v perexe  všetky textové správy, na webe všetky podstatné aktuality, videá, zvuky, vyše stotisíc archívnych fotografií. TASR otvorila kompletne všetky svoje servisy pre všetky školy na Slovensku.  Tlačová agentúra Slovenskej republiky nikdy nebola taká otvorená a tak blízko verejnosti ako je teraz.

     Na záver generálny riaditeľ dodal, že produktom TASR sú overené a vyvážené informácie bez ohľadu na ich komerčnú hodnotu.  

Predsedníčka Správnej rady TASR E. Holásková  sa poďakovala generálnemu  riaditeľovi za odprezentovanie  materiálu – Výročná správa o činnosti a hospodárení TASR za rok 2009 -  a otvorila rozpravu.

E. Holásková – ocenila komplexnosť materiálu, ktorý si napriek detailnému spracovaniu jednotlivých kapitol podľa nej zachoval prehľadnosť a vecnosť.

P. Alakša – vyzdvihol prehľadnosť a rozsah výročnej správy a upozornil na niektoré formálne chyby
V. Masár – ocenil fakt, že agentúra si udržala market share, je však dôležité udržať si aj vyrovnané hospodárenie. Hospodársky výsledok klesol, pozitívne však podľa neho je, že agentúra je stále v pluse. Za pozitívne považuje, že vzrástli príjmy z vlastnej činnosti agentúry. Za riziko a rezervu považuje mierny rast nákladov, napr. na mzdy, podľa neho ich treba stabilizovať v závislosti od toho, ako sa bude vyvíjať príjmová časť rozpočtu.

J. Rezník – Reagoval, že situácia na trhu si vyžadovala mierne zvýšiť náklady na mzdy s cieľom udržať si alebo získať nových klientov a postavenie na trhu.

Členovia rady súhlasili so zapracovaním pripomienok do materiálu.  

Po ukončení rozpravy predniesla predsedníčka Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dala o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.10/2010
Správna rada TASR prerokovala a po zapracovaní pripomienok schválila Výročnú správu o činnosti a hospodárení TASR za rok 2009 a predkladá ju na rokovanie Národnej rade Slovenskej republiky.
Za: 4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2. Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia hlavných úloh tlačovej agentúry a k výsledku hospodárenia tlačovej agentúry za rok 2009
Predsedníčka správnej rady vyzvala B. Chovanca, aby predniesol návrh uznesenia. Následne dala o texte uznesenia hlasovať.

UZNESENIE č.11/2010
     Správna rada sa podľa par. 5 ods. 11 písm. c) zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov zaoberala posúdením plnenia hlavných úloh Tlačovej agentúry Slovenskej republiky a výsledkami jej hospodárenia.

     Po oboznámení sa s plnením hlavných úloh generálnym riaditeľom TASR prítomní členovia správnej rady vzali na vedomie plnenie hlavných úloh, ako aj  obsah výsledku činnosti a hospodárenia TASR za rok 2009.

     Konštatovali, že TASR v roku 2009 plnila všetky svoje úlohy v súlade so zriaďovacím zákonom č. 385/2008 a stala sa plnohodnotným tretím pilierom verejnoprávneho mediálneho systému na Slovensku. Na vysokej úrovni zvládla úlohy spojené so zavádzaním Zóny verejného záujmu i ďalších špeciálnych aplikácií, prostredníctvom ktorých sprístupnila obrovské množstvo aktuálnych informácií, zvukov, viac ako 100.000 archívnych fotografií a viac ako 4500 videí pre verejnosť. Osobitne ocenili projekt, ktorým TASR otvorila všetky svoje servisy pre školy na Slovensku a začala komunikovať s najmladšou generáciou.

     Správna rada ocenila hospodárenie TASR  v krízovom roku 2009, ktoré opäť dosiahlo kladný hospodársky výsledok a zdôraznila, že táto úloha pre manažment trvá aj v roku 2010. Rovnako ocenila skutočnosť, že manažment tlačovej agentúry systémovo spracoval  a administratívne zabezpečil agendu okolo vyrovnania nedobytných pohľadávok z predchádzajúcich období.

     Správna rada pozitívne hodnotí činnosť tlačovej agentúry ako celku a odporúča manažmentu TASR, aby v nastúpenom trende pokračoval aj v ďalších obdobiach.

Za: 4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

V závere E. Holásková v súlade s Rokovacím poriadkom Správnej rady TASR rokovanie uzavrela.

Bratislava 25. 2. 2010

Zapísala: E. Holásková

Eliška Holásková v. r.

predsedníčka správnej rady TASR

