          ZÁPIS č. 8
                 Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                              1. júla 2014 so začiatkom o 14,00 h.
Prítomní členovia správnej rady : Vladimír Masár,   Boris Chovanec, Ján Sand,  Peter Alakša ,Richard Kvasňovský

Ospravedlnený:  

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Lamačská cesta 3, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods.1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol predseda SR TASR Vladimír Masár.  Konštatoval, že  rada je uznášania schopná  a navrhol program zasadnutia na oba dni:

Program:

1. Správa o stave digitalizácie archívu TASR

2. Rôzne
UZNESENIE č.23/2014:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

        1.  Správa o stave digitalizácie  archívu TASR
Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby odprezentoval predložený materiál – Správu o stave digitalizácie archívu TASR.
       V úvode generálny riaditeľ  PhDr.J. Rezník povedal, že prípravné práce
na projekte Digitalizácia archívov TASR začali od  januára 2013.TASR na tento projekt  získala prostriedky Európskej únie v rámci operačného programu Informatizácia spoločnosti, Prioritná os 2 – Rozvoj pamäťových a fondových inštitúcií. Proces digitalizácie začal v januári 2013 a potrvá do marca roku 2015.  Generálny riaditeľ podrobne popísal proces prípravnej fázy a prebiehajúce aktivity s tým spojené.

Podľa projektu  TASR plánuje  zverejniť až 90% objektov po digitalizácií, čo vyžaduje mimoriadne precíznu prípravu a záznam metadát z dôvodov ich uskladnenia a opätovného vyhľadávania v užívateľsky prístupnom a zrozumiteľnom webovom rozhraní.
     Ako uviedol PhDr. Rezník celkovo pôjde o digitalizáciu a zverejnenie vyše 1 300 000 fotografií, novinových článkov, záznamov denného spravodajstva, ktoré sú v archíve TASR uložené vo forme negatívov, pozitívov, diapozitívov, mikrofišov, voľných listov, novinových tematických databáz. 

     Riadenie projektu je pravidelne monitorované a hodnotené v týždenných výkazoch, mesačných správach a polročných monitorovacích správach. 

      Ďalej generálny riaditeľ informoval členov rady , že počas májového stretnutia SORO - riadiaceho orgánu s ministrom kultúry SR Markom Maďaričom bol projekt Digitalizácia archívu TASR hodnotený ako najprogresívnejší tak v intenciách čerpenia prostriedkov (najvyššie percento čerpania spomedzi dopytových projektov) i v rámci pripravenosti verejných obstarávaní.
     Generálny riaditeľ predložil členom rady  kompletnú  dokumentáciu  verejného obstarávania zákazky –Digitalizácia  archívu TASR.V závere konštatoval, že vysúťaženie dodávateľa hardweru, softweru a digitalizácie ako služby hoci je extrémne zbyrokratizované je  v záverečnom štádiu schvaľovania dokumentácie. 

Predseda  Správnej rady TASR V.Masár  poďakoval  generálnemu riaditeľovi  a otvoril rozpravu.

V rámci rozpravy sa  členovia rady  zaujímali o  kritériá  verejného obstarávania na túto službu ,  o súťažiacich verejného obstarávania, ich cenovú ponuku  a rozdiel v ponuke.

Po ukončení rozpravy   predniesol predseda Správnej rady TASR  návrh na uznesenie.  

UZNESENIE č.24/2014:

Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál Správa o stave digitalizácie  archívu TASR
Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

    2.  Rôzne
Členovia  správnej rady sa predbežne  dohodli, že  termín ďalšieho zasadnutia bude v druhej polovici augusta . 

Bratislava 01.07. 2014

Zapísal: V. Masár  v. r.

          Predseda  správnej rady TASR

