          ZÁPIS č. 10
                 Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                              30. septembra  2014 so začiatkom o 16,00 h.

Prítomní členovia správnej rady :  Vladimír Masár Boris Chovanec, Ján Sand,  Peter Alakša ,Richard Kvasňovský

Ospravedlnený:  

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Lamačská cesta 3, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods.1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol predseda SR TASR  Vladimír Masár .  Konštatoval, že  rada je uznášania schopná  a navrhol program zasadnutia .
Program:

1. Návrh východísk rozpočtu TASR na rok 2015

2. Aktuálny stav procesu digitalizácie archívov  TASR 

3. Projekt " Nebuď otrok drog"

4. Rôzne 

UZNESENIE č.27/2014:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

        1.   Návrh východísk rozpočtu TASR na rok 2015

        Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby odprezentoval predložený materiál –  Návrh východísk rozpočtu TASR na rok 2015

       V úvode generálny riaditeľ  PhDr. J. Rezník povedal, že predkladaný návrh východísk rozpočtu TASR je zostavený na úrovni hlavných kategórií a kategórií  v štruktúre  príjmov a výdavkov platnej rozpočtovej klasifikácie v súlade s Opatrením MF SR z 8. decembra 2004 č. MF/010175/2004-42 v znení neskorších dodatkov, ktorým sa ustanovuje druhová, organizačná a ekonomická klasifikácia. 
Návrh východísk je spracovaný v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi pričom vychádza z údajov a informácií známych v období, kedy sa rozpočet zostavoval, pri dodržaní zásad hospodárnosti, efektívnosti a účelovosti.

Do návrhu východísk boli zapracované príjmy a výdavky súvisiace s predpokladaným plánom činnosti Tlačovej agentúry v roku 2015. 

Návrh východísk zároveň obsahuje predpokladané príjmy a výdavky vyplývajúce z financovania projektu digitalizácie archívu TASR.  

Príjmová časť rozpočtu sa skladá z príjmov z predaja spravodajstva , ktoré v budúcom roku plánuje agentúra navýšiť cca o 8 %, ďalej z  príjmov  zo štátneho rozpočtu na krytie činnosti v zmysle zmluvy vo verejnom záujme, z príjmov  z eurofondov na krytie výdavkov na projekt Digitalizácia Archívov a z  príjmov  zo štátneho rozpočtu na krytie investičných výdavkov v celkovej výške  8 239 429 Eur.Výdavková časť rozpočtu  zahrňuje výdavky na mzdy, odvody, tovary a služby a investície v celkovej výške 8 187 330 Eur.


Generálny riaditeľ predložil správnej rade podrobnú analýzu príjmovej a výdavkovej časti  návrhu východísk rozpočtu na budúci rok. 
Taktiež informoval radu , že návrh  rozpočtu obsahuje   aj časť – kapitálové výdavky, ktoré  zatiaľ nie sú kryté.  Ide o  výdavky na nový redakčný systém. Nevyhnutnosť riešiť redakčný systém TASR predznamenával rade už od roku 2012. Dochádza k častejším opakovaným "výpadkom"  redakčného systému  a zlyhanie samotného systému TYPLAN by bolo  vážnou hrozbou pre agentúru. Redakčný systém  TYPLAN agentúra využíva  už od roku 1993. Jeho výrobca ho už nepodporuje. Dnes už nie sú  k dispozícii  náhradné ani repasované prvky na jeho obnovu.Navyše, pri nákupe nových  PC resp. notebookov s OS Windows 8 nie je možné ich využívať na plný výkon,  naši technici ich musia preinštalovávať na nižší,  nakoľko  súčasné verzie HV už nie  sú kompatibilné so súčasným  redakčným systémom  
Okrem výdavkov na redakčný systém rozpočet zahŕňa   tiež  výdavky na nákup motorových vozidiel . Vozový park TASR bol naposledy obnovený v rok 2002, čiže pred 12-timi rokmi. Výdavky na údržbu motorových vozidiel sú vysoké a napriek vynakladanej starostlivosti služobné autá postupne dosluhujú. 

Na záver PhDr. Rezník  uviedol, že  na základe  predkladaného návrhu východísk rozpočet Tlačovej agentúry na rok 2015 je zostavený  s prebytkom vo výške 52 099 Eur. 

         Predseda  Správnej rady TASR  V Masár   poďakoval  generálnemu riaditeľovi  a otvoril rozpravu.

V. Masár  sa zaujímal  o tok finančných prostriedkov na digitalizáciu.

J, Sand konštatoval, že redakčný systém TYPLAN je naozaj zastaralý.

R, Kvasňovský  ocenil z pohľadu spravodajstva riešenie  redakčného systému  i  obnovu vozového parku, čo by prispelo k zlepšeniu práce   redaktorov pri plnení úloh vyplývajúcich z verejného záujmu. 

         Po ukončení rozpravy   predniesol predseda Správnej rady TASR  návrh na uznesenie.  

UZNESENIE č.28/2014:

Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál Návrh východísk rozpočtu TASR na rok 2015

Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2 Aktuálny stav procesu digitalizácie archívov  TASR

        Predseda  Správnej rady TASR  odovzdal slovo  generálnemu  riaditeľovi , aby informoval členov rady  o aktuálnom stave digitalizácie  archívov  TASR.
 PhDr. J. Rezník  informoval,že Projekt digitalizácia archívov TASR vstúpil v auguste  t. r. do fázy intenzívnej realizácie, teda  už procesu digitalizácie konkrétnych objektov.

Podpisom zmluvy s úspešným uchádzačom dňa 27. 08. 2014 ukončila Tlačová agentúra Slovenskej republiky proces nadlimitnej verejnej súťaže na predmet zákazky "Digitalizácia archívu TASR - dodávka služieb, technológií, SW a HW“ k projektu „Digitalizácia archívu TASR“. 
  
Úspešným uchádzačom sa stala skupina dodávateľov AVI studio, s.r.o. (líder skupiny), ktorej ponuka splnila kritérium najnižšej ceny a zároveň predložila všetky doklady požadované zo strany verejného obstarávateľa pre splnenie podmienok účasti v súťaží, čo po dôkladnej kontrole predloženej dokumentácie konštatovali aj sprostredkovateľský orgán rezortu kultúry (SORK) a riadiaci orgán (RO).


     Projekt digitalizácie archívu TASR, na ktorý agentúra získala prostriedky z Európskej únie v rámci operačného programu Informatizácia spoločnosti, Prioritná os 2 - Rozvoj pamäťových a fondových inštitúcií, začal prípravnými prácami v januári 2013 a potrvá do marca roku 2015.

      

     Spolu má byť v rámci projektu zdigitalizovaných a zverejnených 1.382.580 objektov (negatívov, fotografií, mikrofišov, textových objektov). Celkové oprávnené výdavky projektu boli schválené vo výške 4.435.955,23 EUR, z čoho 3.921.559,80 EUR je hradených z nenávratného finančného príspevku sprostredkovateľského orgánu rezortu kultúry pre OPIS. Zvyšné  náklady si TASR hradí z vlastných prostriedkov. 

     TASR podľa projektu  plánuje po ukončení digitalizácie  zverejniť až 90 % objektov, čo vyžaduje mimoriadne precíznu prípravu a záznam metadát z dôvodov ich uskladnenia a opätovného vyhľadávania v užívateľsky prístupnom a zrozumiteľnom webovom rozhraní (pracovne nazvanom www.vtedy.sk).

     Projekt digitalizácia nezahŕňa náklady na výrobu nového webu pre potreby štruktúrovaného zverejňovania kolekcií zo zdigitalizovaného archívu.

Na záver generálny riaditeľ informoval členov rady  o  stretnutí s predstaviteľmi SORO na MK SR dňa 23. 09. 2014, kde   TASR predstavila formy čerpania a plnenia kritérií projektu. Do konca roka by agentúra mala mať zdigitalizovaných vyše 800 000 objektov. Tento vysoký počet digitalizovaných jednotiek stavia TASR na čelo pomyselného rebríčka merateľných ukazovateľov pri dopytových, ale i národných projektoch. 

         Predseda  Správnej rady TASR  V.  Masár   poďakoval  generálnemu riaditeľovi  a otvoril rozpravu.

      V rámci rozpravy sa  členovia rady  podrobne  zaujímali o financovanie projektu  a  náročnosť celého projektu. 

         Po ukončení rozpravy   predniesol podpredseda Správnej rady TASR  návrh na uznesenie.  

UZNESENIE č.29/2014:

Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál  Aktuálny stav procesu digitalizácie archívov  TASR

Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

3. Projekt " Nebuď otrok drog"

 Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby odprezentoval predložený materiál .

Generálny riaditeľ oboznámil členov rady , že  išlo o mimoriadne úspešný projekt. 

 Od začiatku januára až do konca februára 2014 usporiadala TASR na portáli www.skolskyservis.sk súťaž  Nebuď otrok drog, ktorá bola zameraná na  prevenciu drogovej závislosti mladých ľudí. Táto problematika  mladých  naozaj zaujala. Svedčí o tom aj množstvo príbehov, ktoré  do súťaže prišlo.  Bolo ich dovedna  647.  Z  ohlasu, s ktorým sa  projekt stretol, je zrejmé, že skúsenosť s drogou je pre dnešnú mladú generáciu takmer každodenným javom. Počet drogovo závislých stále vzrastá, preto musíme stále viac pozornosti venovať protidrogovej prevencii a poučiť mladých ľudí o tomto nebezpečenstve. Cieľom projektu Nebuď otrok drog bolo preto výchovne pôsobiť na mládež, aby po droge nikdy nesiahli. Predpokladáme, že mladí ľudia prijmú tieto informácie od svojich vrstovníkov skôr, ako od učiteľov a výchovných pracovníkov. 

Do súťaže pisatelia posielali  príbehy, obrázky, videoklipy, ale aj množstvo básní, plagáty a fotomontáže, dokonca komix a knihy, na ktorých sa podieľali kolektívne viacerí žiaci. Kvalita súťažných prác bola na vysokej  úrovni. Mnohé príbehy boli veľmi emotívne, boli to práve tie, ktoré sa skutočne stali a kruto zasiahli do života rodín.  Čítanosť článkov bola obrovská.  
Cieľom projektu bolo aby  si mladí ľudia  po prečítaní príbehov  uvedomili, aké je nebezpečné spadnúť do sveta závislostí a nebudú experimentovať s drogami a svojim zdravím a odolajú všetkým nástrahám, ktoré im dnešná doba ponúka a nestanú sa "otrokmi drog"!

Slávnostné odovzdávanie cien sa uskutočnilo v pondelok 31. marca o 14.00 hodine v zasadačke Ministerstva zdravotníctva SR na Limbovej ulici č. 2 v Bratislave. Ceny víťazom odovzdali ministerka zdravotníctva SR Zuzana Zvolenská a generálny riaditeľ TASR Jaroslav Rezník. 
         Predseda  Správnej rady TASR  V.  Masár   poďakoval  generálnemu riaditeľovi  a otvoril rozpravu.

V rámci diskusie členovia rady  projekt ohodnotili ako  chvályhodný počin TASR.   
Po ukončení rozpravy   predniesol podpredseda Správnej rady TASR  návrh na uznesenie.  

UZNESENIE č.30/2014:

Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál  - Projekt "Nebuď otrok drog" s konštatovaním, že toto je  ten  správny rozmer,  ktorý by verejnoprávne inštitúcie mali  podporovať.

Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

    4.  Rôzne
Členovia  správnej rady sa   dohodli, že  termín ďalšieho zasadnutia bude  30. októbra  (štvrtok) o 15,00h. 

Bratislava 30.09. 2014

Zapísal: V. Masár   v. r.

              Predseda  správnej rady TASR

