                                                             ZÁPIS č. 3
                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                    26. marca    2015 so začiatkom o 15.00 h

Prítomní členovia správnej rady:  Vladimír Masár, Boris Chovanec,  Peter Alakša,  Ján Sand, Richard Kvasňovský

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Lamačská cesta 3, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1  a čl. 6  Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol predseda SR TASR Vladimír Masár.  Konštatoval, že  rada je uznášaniaschopná  a navrhol program zasadnutia:

Program:

1. Vyhodnotenie tretieho  roka činnosti spravodajského portálu Teraz.sk

2. Vyhodnotenie prvého roka činnosti internetovej televízie TABLET.TV

3. Rôzne 

UZNESENIE č.5/2015:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za:5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1. Vyhodnotenie tretieho  roka činnosti spravodajského portálu Teraz.sk

        Predseda správnej rady  požiadal generálneho riaditeľa, aby odprezentoval predložený materiál- Vyhodnotenie tretieho  roka činnosti spravodajského portálu Teraz.sk

      J.Rezník  na úvod  zdôraznil, že úlohou skupiny portálov TASR zoskupených na doméne Teraz.sk bolo od začiatku poskytovať čo najširšej verejnosti objektívny a neskreslený obraz o dianí doma a v zahraničí. Garantom kvality poskytovaných informácií je dominantný zdroj správ na Teraz.sk, ktorým je TASR.

Počas prvých dvoch rokov sa portály dokázali etablovať na slovenskom internetovom trhu a v marci 2014 dosiahnuť do tohto termínu najvyššiu návštevnosť na úrovni 449.158 návštevníkov podľa rebríčka AIM (320.513 reálnych užívateľov). 

Tretí rok portálov sa začal stagnáciou spôsobenou nižšou podporou prostredníctvom sociálnych sietí, ktoré prešli na nový, reštriktívnejší algoritmus šírenia správ. V júni 2014 portály zaznamenali len 347.984 návštevníkov (250.005 r.u.).

Portály dokázali tento hendikep prekonať novinárskymi prostriedkami, najmä redizajnom stránky a užšou spoluprácou spravodajských stránok s TABLET.TV.

Od júla 2014 je vidieť postupné oživovanie návštevnosti, ktoré dostalo výrazný implulz v podobe redizajnu hlavnej stránky Teraz.sk v októbri 2014. 

      Ako povedal generálny riaditeľ, nové usporiadanie stránky umožnilo zo všetkých webov slovenského internetu najefektívnejšie využiť novembrové komunálne voľby dosiahnuť za jeden mesiac do toho času historické maximum 640.910 návštevníkov (420.324 r.u.). Solídne čísla návštevnosti sa podarilo udržať aj počas decembra, ktorý je vzhľadom na vianočné sviatky tradične slabším mesiacom (438.901 návštevníkov).

Odvtedy návštevnosť portálov kontinuálne a výrazne rastie, rekord v počte návštevníkov zaznamenali v januári 2015 (649.762 návštevníkov),  druhý vo februári 2015 (887.847 návštevníkov) a ďalší bude nasledovať v marci 2015, keďže portály prekonali februárové čísla už 25. marca.

Podľa prognózy Gemius.sk, ktorá je postavená na dátach AIM by portály Teraz.sk v marci 2015 mohli po prvý krát prekročiť hranicu jedného milióna návštevníkov za mesiac.

Celoročné čísla návštevnosti portálu Teraz.sk v rokoch 2012-2014 v porovnaní so začiatkom roka 2015 podľa Google Analytics ukazujú, že za obdobie 1. januára až 25. marca 2015 dosiahol portál úroveň porovnateľnú s číslami, ktoré predtým dosahoval za rok.

Začiatok roka 2015 bol mimoriadne dynamický, od 1. januára 2015 do 25. marca 2015 získal portál Teraz.sk 2 218 290 návštevníkov, čo je číslo porovnateľné s celoročnými výsledkami z rokov 2012 – 2014.

       Generálny riaditeľ  J. Rezník  poznamenal, že dnes už nemôže byť úspešný samostatný portál.  Spravodajský portál TASR -  Teraz.sk od začiatku tento trend zachytil a postupne etabloval portály Webmagazín.teraz.sk, Školskýservis.teraz.sk a  Útulkovo.teraz.sk. V marci 2015 Teraz .sk etabloval nový portál Zamestnajsa.teraz.sk, ktorý integruje funkciu média informujúceho o dianí na trhu práce s portálom, na ktorom si čitateľ môže vybrať z ponuky približne tisíc pracovných pozícií.
        V závere prezentácie  J. Rezník vyzdvihol, že kľúčovými faktormi pre rast návštevnosti v druhej polovici roka 2014 bol štart televízie TABLET.TV, užšie previazanie jednotlivých portálov skupiny, zvýšenie kvality novinárskej práce editorov a zlepšenie využívania priestoru na redizajnovanej stránke Teraz.sk.

       Predseda rady poďakoval generálnemu riaditeľovi a otvoril rozpravu.

       V rámci diskusie  členovia rady  zhodne  konštatovali, že  prezentované čísla návštevnosti  spravodajského portálu Teraz.sk  svedčia  o správnych manažérskych počinoch a kvalitnej práci  všetkých zainteresovaných.

        Po ukončení diskusie predseda rady V. Masár  navrhol uznesenie.

UZNESENIE č. 6/2015:

Správna rada TASR  berie  na vedomie predložený materiál -. Vyhodnotenie tretieho  roka činnosti spravodajského portálu Teraz.sk

Za :5                      Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2.  Vyhodnotenie prvého roka činnosti internetovej televízie TABLET.TV

        Predseda rady  Vladimír Masár  odovzdal slovo generálnemu riaditeľovi PhDr.J.Rezníkovi.
 PhDr.Jaroslav Rezník uviedol, že  internetová televízia Tablet.TV sa začala tvoriť  v závere roku 2013.. Za rok 2014 sa podarilo vybudovať fungujúcu online spravodajskú televíziu. Celý rok 2014 sa niesol v znamení hľadania optimálnych programových typov a overovania si účinkov jednotlivých formátov na prijímateľa. Postupne sa počet relácií  ustálil na 19, čo je zďaleka najvyšší počet cyklických programov na našom trhu v segmente malých televízií (či už webových alebo vysielacích). Ako dominanty TV TABLET  uviedol:
· Najviac živých prenosov na Slovensku : zaviedli sme koncové linky do Národnej rady SR, na Úrad vlády, na ministerstvá, úrady a pod. Tablet.TV robí prenosy tlačových konferencií, prenosy snemov politických strán (KDH, SNS), prenosy medzinárodnej konferencie Globsec, ale i prenosy nepolitických podujatí 

· Vlastné relácie, z ktorých mnohé si získali silnú reputáciu (Politika, v ktorej sú pravidelnými hosťami ústavní činitelia, lídri politických strán, Svet a CD klub, kde Pavol Demeš hostí diplomatov, ministrov zahraničných vecí...). Rekreatívne relácie : Automoto, Webmagazín a pod.
· Vlastné spravodajstvo : denne vlastné spravodajské reportáže zo Slovenska i reportáže zo svetových agentúr. Prezentácia práce TASR v projekte Diár – denná ponuka. Tipy na víkend. Jediné správy o Slovensku v angličtine Slovakia 24/7.
          Generálny riaditeľ PhDr.J.Rezník  zhodnotil obsah   spravodajskej televízie TABLET .TV  ako mimoriadne pestrý, zameraný skôr na intelektuálneho mestského prijímateľa vo veku 25 – 55 rokov. Povedal, že v  nasledujúcom období musí byť obsah mohutne podporený pestrými marketingovými aktivitami (Self-Promo, interaktivita cez chat, externá reklama a pod.)
Čo sa týka kvantity programová štruktúra obsahovala 19 plánovaných cyklických formátov s celkovým počtom 1243 epizód, k tomu 723 spravodajských príspevkov, čo je spolu 111 hodín pôvodného programu. Naživo Tablet.tv priniesla 145 hodín živého vysielania podujatí a tlačových konferencií. Celkovo program v hod/min. : 255 hod/15 300 min.
V ďalšej časti prezentácie oboznámil členov správnej rady  s jednotlivými reláciami  a veľkú časť prezentácie venoval  hodnoteniu technológií a vybaveniu štúdií webovej televízie.

     Konštatoval, že Tablet.TV má záujem intenzívne rozširovať kapacitu a frekvenciu živých prenosov. Rokuje sa o prenosoch rôznych zastupiteľstiev (VÚC Košice, Žilina, Bratislava, mestá, obce), čím sa zvýši dostupnosť informácií. Tablet.TV rokuje s Európskym parlamentom o prenosoch z Bruselu, hlavne častí, kedy v pléne či výboroch vystupujú slovenskí europoslanci. 

Tablet.TV sa stále významnejšie podieľa na návštevnosti webov teraz.sk. Je to benefit, aký neponúka v takej kvalite a rozsahu žiaden iný web. Poznamenal- napr. zatmenie slnka sledoval úplne rekordný počet ľudí. Rovnaký rešpekt a sledovanosť si Tablet.TV získal aj politickými diskusiami počas komunálnych volieb, k roku Ľ. Štúra či k referendu. 

Generálny riaditeľ na záver zhrnul, že  Tablet.TV i weby majú rozbehnutý celý rad projektov, ktoré kvalitatívne i kvantitatívne a hlavne inovatívne posunú limit  slovenského online spravodajstva.  Spravodajská webová  televízia  TABLET.TV je priekopníkom v danej oblasti a má obrovský náskok pred konkurenciou.

Predseda rady poďakoval generálnemu riaditeľovi a otvoril rozpravu.

Keďže členovia rady nemali pripomienky ani návrhy k predloženému materiálu  predseda rady V. Masár  navrhol uznesenie.

UZNESENIE č. 7/2015:

Správna rada TASR  berie  na vedomie predložený materiál - Vyhodnotenie prvého roka činnosti internetovej televízie TABLET.TV

Za :5                      Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

.
3.Rôzne

Členovia Správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia  - 28.apríla  2015 (utorok)  o 15,00 h. 

Bratislava 26. 3. 2015

Zapísal:

Vladimír Masár  v. r.

Predseda  správnej rady TASR
