ZÁPIS č. 4
Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

28. apríla   2015 so začiatkom o 17.00 h

Prítomní členovia správnej rady: Vladimír Masár, Peter Alakša,   Boris Chovanec, Ján Sand, Richard Kvasňovský
Ospravedlnený:  

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Lamačská cesta 3, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol  Vladimír Masár.  Konštatoval, že  rada je uznášaniaschopná  a navrhol program zasadnutia:

Program:

1. Voľba predsedu Správnej rady TASR 

2. Voľba podpredsedu  Správnej rady TASR
3. Výročná správa o činnosti  a hospodárení TASR  za rok 2014
4.   Rôzne

UZNESENIE č. 8/2015:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1. Voľba predsedu Správnej rady TASR 

Vzhľadom na  skončenie funkčného obdobia predsedu Správnej rady  Vladimíra Masára-do 26.3. 2015  členovia správnej rady v zmysle Rokovacieho poriadku  Správnej rady Tlačovej agentúry Slovenskej republiky  Článok 1 bod 3 pristúpili k voľbe predsedu rady. 
Členovia rady- B.Chovanec, P. Alakša , J,. Sand a R.Kvasňovský   sa zhodne vyjadrili  k doterajšiemu zodpovednému prístupu  p. Masára pri plnení úloh vyplývajúcich z postu predsedu Správnej rady TASR a navrhli, aby pokračoval v tejto pozícii v ďalšom období ( 1 rok) . Zároveň navrhli uznesenie a hlasovali o ňom. 

UZNESENIE č. 9/2015
SR TASR zvolila Vladimíra Masára do funkcie predsedu Správnej rady TASR  počnúc dňom 28.4.2015 na funkčné obdobie 1 roka  do 27.4. 2016. 

Za: 4                        Proti: 0                    Zdržal sa: 1

Uznesenie bolo prijaté
Vladimír Masár sa poďakoval za dôveru. Vyslovil presvedčenie, že TASR i naďalej bude   dobre fungujúci verejnoprávny pilier a naďalej  si zachová vysokú  kredibilitu  na trhu.
Keďže funkčné obdobie  podpredsedu Správnej rady TASR Borisa Chovanca  skončilo 26.2. 2015 členovia správnej rady v zmysle Rokovacieho poriadku  Správnej rady Tlačovej agentúry Slovenskej republiky  Článok 1 bod 3 pristúpili k voľbe  podpredsedu rady. 

Vladimír Masár navrhol do funkcie podpredsedu SR TASR Borisa Chovanca a dal o tomto návrhu hlasovať.  
UZNESENIE č. 10/2014:

SR TASR zvolila Borisa Chovanca do funkcie podpredsedu počnúc dňom 28.4.2015 na funkčné obdobie 1 rok  -  do 27. 4 .2016. 

Za: 4                        Proti: 0                    Zdržal sa: 1

Uznesenie bolo prijaté
3.Výročná správa o činnosti  a hospodárení TASR  za rok 2014
      Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby odprezentoval Výročnú správu  o činnosti  a hospodárení TASR  za rok 2014.
      Na úvod generálny riaditeľ  PhDr. Rezník  vyzdvihol skutočnosť, že pre mnohých klientov  sa TASR v uplynulom roku  stala jediným partnerom. Agentúra si na mediálnom trhu upevnila kredit a postavenie, o ktoré treba bojovať každý deň.  Pribudli klienti, ktorí  v súčasnosti TASR majú ako jedinú agentúru  Dnes je TASR agentúrnym i inovatívnym lídrom, štáby TASR sú  multimediálne.

TASR v rokoch 2012 až 2014 zvýšila celkový počet vydaných správ o 27 479. K nárastu došlo v segmentoch, ktoré sú na trhu žiadané, a to v textových správach, fotografiách a videách. Opačný trend je vo zvukoch, kde bol zaznamenaný pokles.
TASR vydala v hodnotenom období 274 803 multimediálnych správ. V slovnom spravodajstve priniesla 156 826 správ, vydala 13 048 zvukov, 96 428 fotografií a 8 501 videospráv. Generálny riaditeľ podrobne informoval členov rady o prioritách jednotlivých  redakcií za  uplynulý rok . Zdôraznil, že  TASR bezo zvyšku  plnila  úlohy, ktoré jej ukladá zákon č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov poskytovaním služieb v oblasti spravodajstva. Rovnako dôsledne si plnila  úlohy vo verejnom záujme.

     Jaroslav Rezník, povedal,že počas celého roka pokračovali práce na digitalizácii archívov TASR v zmysle projektu Digitalizácia archívov TASR z prostriedkov Európskej únie v rámci operačného programu Informatizácia spoločnosti, Prioritná os 2 - Rozvoj pamäťových a fondových inštitúcií. Proces digitalizácie začal v januári 2013 a potrvá do júna roku 2015. V druhom polroku 2014 začali práce mimoriadne akcelerovať. Bolo ukončené kľúčové verejné obstarávanie a do konca roka bolo zdigitalizovaných vyše 600 000 objektov (negatívov, správ, novín).

     Významnou agendou bolo reštartovanie webov, na čele s Teraz.sk. Uskutočnili sa významné personálne zmeny. K nim pribudol redizajn webu Teraz.sk. Väčšia profesionalita, samostatnosť redaktorov a ich tvorivá iniciatíva spolu s novým vizuálom a funkcionalitou sa podpísali pod to, že od júla začali weby TASR významne stúpať, pričom úplne prelomovým sa stal mesiac komunálnych volieb, november, kde zaznamenali rekordných vyše 640 000 návštevníkov. 
    Veľkým pomocníkom v tomto procese bola webová spravodajská televízna platforma Tablet.TV. Tú sa  podarilo vybudovať prakticky z nuly v priebehu roka 2014. Má tri základné priority: najviac živých prenosov na Slovensku, vlastné relácie, spravodajstvo. Po roku budovania je dnes fungujúcim subjektom, ktorý priniesol
1 243 vlastných programov. 
     TASR sa v hodnotenom období významne zapájala do spoločensky benefitných projektov ako bol systém elektronického obstarávania Elektronický kontraktačný systém (EKS), či projekt Nebuď otrok drog, kde významne využila svoju jedinečnú spoluprácu so školami na Slovensku. 
Generálny riaditeľ vyzdvihol, že úpešnosť TASR na mediálnom  trhu v Slovenskej republike je založená najmä vysokou profesionálnou kvalitou ľudí, ktorí sa každodenne usilujú o čo najlepší výkon. Výsledok ich práce je oceňovaný klientmi .  TASR a jej verejnoprávny charakter oceňuje aj ostatná verejnosť SR.
 Za súčasným kreditom TASR sú stabilné redakčné tímy a neveľký kolektív obslužného personálu. Od roku 2012 sa počet zamestnancov zvýšil len o 12 zamestnancov (z toho o 8 redaktorov), napriek stále sa zvyšujúcej náročnosti a rozsahu práce.
V ďalšej časti prezentácie   generálny riaditeľ venoval  značnú časť  hospodáreniu agentúry za minulý rok, ktoré k 31. 12. 2014 skončilo so stratou vo výške  103 124,02 EUR, ktoré bolo spôsobené predovšetkým realizáciou projektu Digitalizácia archívu TASR, čo konštatuje aj správa nezávislého audítora. Stav účtu nevysporiadaný  výsledok   hospodárenia   minulých  rokov je  k uvedenému obdobiu záporný  vo  výške   37 030,43 EUR. 
Generálny riaditeľ tlačovej agentúry navrhol  správnej rade hospodársky  výsledok za rok 2014,  t. j. stratu po zdanení vo výške - 103 124,02 EUR zúčtovať s nevysporiadaným výsledkom hospodárenia minulých rokov. 
Celkový    nevysporiadaný    výsledok   hospodárenia   minulých  rokov    by  dosiahol    týmto    sumu   140 154,45 EUR.
            Na záver generálny riaditeľ zdôraznil, že TASR svojou prácou a výsledkami dokazuje, že je opodstatneným a silným subjektom v oblasti zhromažďovania a šírenia informácií, užitočným pre mediálnych i nemediálnych klientov .Podčiarkol, že  TASR je v digitálnom veku, musí reflektovať a reflektuje  potreby a požiadavky na elektronickú inteligenciu informácií, multimedialitu, živé prenosy informácií a udalostí, new media redaktorov. Paralelne platia aj staré overené tradičné spravodajské hodnoty: rešpektovanie zdrojov, fakty, nie dojmy, rýchlosť, objektivita a  vyváženosť.
      Predseda  Správnej rady TASR V.Masár  poďakoval  generálnemu riaditeľovi  a otvoril rozpravu.
V rámci diskusie sa  členovia SR TASR  podrobne  zaujímali o proces digitalizácie archívu  a jeho  finacovanie ,  ekonomické ukazovatele za rok 2014  a  tiež auditorskú správu. Konštatovali, že agentúra v minulom roku  plnila všetky svoje úlohy v súlade so zriaďovacím zákonom 385/2008. Ocenili, že agentúra prináša komplexné a multimediálne informácie o dianí na Slovensku bez ohľadu na ich komerčnú hodnotu i to, že  agentúra kladie dôraz na etiku žurnalistiky a kvalitu spravodajských výstupov. Zhodli sa, že  finančná strata, ktorú generálny riaditeľ zdôvodnil financovaním projektu digitalizácie archívu a projektom „Nebuď otrok drog“  je dosť vysoká a treba konať opatrne, aby sa neprehlbovala.  Konštatovali,  že TASR potrebuje konštantné piliere financovania tak, aby mohla plniť úlohy zo zákona na primeranej úrovni a dokázala kvalitne a v technologicky nových formátoch ponúkať služby pre verejnosť. 

Po ukončení rozpravy   predniesol predseda Správnej rady TASR  najskôr návrh na uznesenie k vysporiadaniu výsledku hospodárenia minulých rokov. 

           UZNESENIE č. 11/2015
Správna rada TASR  súhlasí, aby hospodársky  výsledok za rok   2014 (  t. j. stratu po zdanení vo výške  103 124,02 EUR) bol  zúčtovaný  s nevysporiadaným výsledkom hospodárenia minulých rokov, čím celkový  nevysporiadaný    výsledok   hospodárenia   minulých  rokov    dosiahne     týmto    sumu   140 154,45 EUR.

Zároveň zaväzuje generálneho riaditeľa, aby prijal nevyhnutné opatrenia na  monitorovanie cash flow, zabezpečenie finančných prostriedkov na mzdy, odvody a ďalšie potrebné režijné náklady agentúry s cieľom viesť hospodárenie  TASR k postupnému  znižovaniu straty.

Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

  Predseda   rady predniesol  návrh na Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia hlavných úloh TASR podľa paragrafu 5, ods. 11, písmeno c) zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov a dal o ňom hlasovať.

UZNESENIE č. 12/2015:
Správna rada TASR  prerokovala a schválila Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia hlavných úloh TASR podľa paragrafu 5, ods.11, písmeno c, zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky

Za:5                      Proti:0                      Zdržal sa: 0

         Uznesenie bolo prijaté.

  Následne dal predseda Správnej rady TASR hlasovať o  schválení  Výročnej  

  správy    o činnosti a hospodárení TASR za rok 2014 ako o celku.

UZNESENIE  č. 13/2015
 Správna rada Tlačovej agentúry Slovenskej republiky prerokovala a  po zapracovaní  pripomienok schválila  Výročnú správu o  činnosti a  hospodárení Tlačovej agentúry Slovenskej republiky za rok 2014, predloženú generálnym riaditeľom PhDr. Jaroslavom Rezníkom a  poveruje  predsedu  Správnej rady TASR  Ing. Vladimíra Masára , aby ju predložil   Národnej rade Slovenskej   republiky.

Za: 5                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

5. Rôzne
Generálny riaditeľ informoval členov rady, že dnes  na rokovaní parlamentného mediálneho výboru  prezentoval správu o činnosti agentúry za druhý polrok 2014 a odpovedal na otázky poslancov NR SR , týkajúce sa činnosti TASR. Konštatoval, že výbor NR SR  vzal Správu o činnosti TASR za II. polrok 2014 na vedomie.
Členovia  správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia 26.5.2015 (utorok)  o 15,00 h. 

Bratislava 28. 4. 2015
Zapísal: V. Masár  v. r.
Predseda  správnej rady TASR

