                                                             ZÁPIS č. 1

                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                         20. januára   2011 so začiatkom o 15.00 h

Prítomní členovia správnej rady:  Eliška Holásková, Boris Chovanec,  Ján Sand, Peter Alakša

Neprítomný:  Vladimír Masár

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Pribinova ul. 25, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolala a viedla predsedníčka SR TASR E. Holásková. Konštatovala, že sú prítomní všetci členovia SR TASR a navrhla program zasadnutia:

Program:

1. Prehľad a rozbor príjmov a výdavkov v r. 2010
2. Implementácia novely Občianskeho zákonníka, Obchodného zákonníka a zákona 

    o slobodnom prístupe k informáciám
3. Stanovisko GR TASR k podnetu adresovanému Správnej rade - Uznesenie SR TASR 

     č. 45/2010

4.  Rôzne
UZNESENIE č.1/2011:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za:4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

 1. Prehľad a rozbor príjmov a výdavkov v r. 2010
Predsedníčka Správnej rady TASR požiadala  generálneho riaditeľa, aby odprezentoval predložený materiál.

.

PhDr. Jaroslav Rezník informoval členov Správnej rady, že TASR za rok 2010 objemovo dosiahla najväčší obrat za posledných 15 rokov.

TASR vykázala k 31.12.2010  celkové príjmy vo výške 4 904 669,04  €  a  výdavky vo výške  4 576 808,55  €. Týmto dosiahlo hospodárenie agentúry k 31.12.2010 prebytok vo výške 327 860,49 €.  

    Nedaňové príjmy TASR , ktorých hlavnú zložku tvoria príjmy z predaja spravodajstva dosiahli čiastku  2 321 340,77 €, čo v porovnaní s upravený rozpočtom predstavuje plnenie vo výške 103,4%. Granty a transfery  dosiahli čiastku 2 343 217,00 €. V zmysle dodatku k zmluve vo verejnom záujme bol TASR v mesiaci december schválený  príspevok na poskytovanie služieb vo verejnom záujme vo výške  313 978 na bežné výdavky a vo výške 143 276 € na kapitálové výdavky. Týmto za kumulatívne obdobie dosiahol celkový príspevok na prevádzku čiastku 2 199 791 €  a na investície 143 276 €. 

    Ako generálny riaditeľ už uviedol súhrnné čerpanie výdavkov dosiahlo čiastku 4 576 808,55 €, čo v porovnaní s upraveným rozpočtom predstavuje 95,9 %-né čerpanie. Na bežné výdavky TASR vynaložila čiastku  4 428 501,23 €  a na  kapitálové výdavky čiastku  148 307,32 €.

V rámci bežných výdavkov tlačová agentúra na mzdy  vynaložila čiastku 1 811 256,59 čo predstavuje čerpanie rozpočtu vo výške 99,3 %, na poistné a odvody čiastku vo výške 623 071,56 €, čo v porovnaní s rozpočtom predstavuje čerpanie vo výške 99,9 % a na tovary a služby bola vynaložená čiastka vo výške 1 914 836,74, čím čerpanie dosiahlo 96,2 %.

Uvedenými finančnými pohybmi bol pôvodne plánovaný prebytok prekročený o 272 162,49 €.

Generálny riaditeľ podrobne informoval  členov Správnej rady o jednotlivých položkách  rozpočtu,o racionalizačných opatreniach realizovaných  v roku 2010 a celkovom počte zamestanancov k 31.12. 2010. Konštatoval, že v priebehu rokov 2007 – 2010 sa v TASR uskutočnili mimoriadne tvrdé reformné opatrenia, výsledkom ktorých je opäť nadobudnutý kredit TASR a plusové finančné hospodárenie.

Generálny riaditeľ sumárne  konštatoval, že rok 2010 bol pre tlačovú agentúru  najúspešnejším rokom od jej vzniku . Celkové príjmy  za rok 2010 sú vo výške 4 904 669,04  € a  výdavky vo výške  4 576 808,55  €. Týmto dosiahla agentúra za rok 2010 plusový hospodársky výsledok  v objeme  327 860,49 €.  

Predsedníčka Správnej rady TASR E.Holásková sa poďakovala  generálnemu riaditeľovi  a otvorila rozpravu.

J. Sand -  ocenil  prácu manažmentu a hospodársky výsledok dosiahnutý v roku 2010.

E. Holásková   -  sa informovala,kedy bude  Správnej rade  predložená Výročná správa za rok 2010.

P. Alakša  - sa  podrobnejšie informoval o čerpaní  jednotlivých účtov.

J. Rezník –odpovedal na  otázky z diskusie .  Účet  – 6422 O12 – sú prostriedky na  odstupné   a na  účte   636 007  sú zaúčtované finančné prostriedky za  prenájom MRSu za obdobie havarijného stavu TYPLANu .Výročná správa  za rok 2010 bude predložená na marcové  rokovanie SR TASR. 

Po ukončení rozpravy predniesla predsedníčka Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dala o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.2/2011
Správna rada TASR  berie na vedomie  predložený materiál -  Prehľad a rozbor príjmov a výdavkov v r. 2010
.

Za:4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2.  Implementácia novely Občianskeho zákonníka, Obchodného zákonníka a zákona    o slobodnom prístupe k informáciám
Predsedníčka Správnej rady TASR požiadala  generálneho riaditeľa, aby odprezentoval predložený materiál
Generálny riaditeľ informoval členov Správnej rady TASR  o zmenách  týkajúcich sa zverejňovania zmlúv, objednávok a faktúr, ktoré  platia od 1.1.2011. V NR SR bola dňa 9.12.2010  schválená novela Občianskeho zákonníka, Obchodného zákonníka a zákona o slobodnom prístupe k informáciám, v zmysle ktorej sa účinnosť zmluvy, ktorá obsahuje informáciu, ktorá sa získala za verejné prostriedky alebo sa týka používania verejných prostriedkov, nakladania s majetkom právnických osôb zriadených zákonom, na základe zákona alebo nakladania s finančnými prostriedkami Európskej únie (s výnimkou vybraných zmlúv uvedených v zákone), viaže na ich zverejnenie prostredníctvom internetu. Táto novela nadobudla účinnosť od 1.1.2011. 

V zmysle tejto novely  je  TASR ako verejnoprávna inštitúcia  povinná zasielať vyššie uvedené zmluvy na zverejnenie do Centrálneho registra zmlúv vedeného ÚV SR. Zverejnenie týchto zmlúv je podmienkou ich účinnosti, takže treba dôsledne sledovať, aby zmluva bola zverejnená najneskôr v deň plánovanej účinnosti .

Podľa schválenej novely  sa zverejňujú aj objednávky tovarov a služieb a faktúry na tovary a služby do 10 pracovných dní (od vystavenia objednávky resp. prijatia faktúry), a to na webovom sídle povinnej osoby (TASR). 

J. Rezník oboznámil  členov Správnej rady, že TASR  ako otvorená inštitúcia na  svojej webovej stránke  zverejňuje zmluvy, objednávky a faktúry. Úlohu  vyplývajúcu  zo schválenej novelizácie  Občianskeho zákonníka  v agentúre  zabezpečuje  jedna pracovníčka  z ekonomického úseku  a jeden pracovník z IT.

E.Holásková sa poďakovala generálnemu  riaditeľovi   za prezentáciu  materiálu    a dala priestor  členom správnej rady na otázky.

V diskusii členovia Správnej rady, konštatovali, že ide o nariadenie, ktoré  si vyžaduje  množstvo administratívnych úkonov (scanovanie  všetkých zmlúv, faktúr objednávok , zverejňovanie na webovej stránke...) a ocenili splnenie tejto úlohy. 

GR TASR podotkol, že treba dodržiavať  aj časový limit.  

Po ukončení rozpravy predniesla predsedníčka Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dala o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.3/2011
Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál - Implementácia novely Občianskeho zákonníka, Obchodného zákonníka a zákona    o slobodnom prístupe k informáciám
Za: č                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

3. Stanovisko GR TASR k podnetu adresovanému Správnej rade - Uznesenie SR TASR 

     č. 45/2010

Predsedníčka Správnej rady TASR požiadala  generálneho riaditeľa  PhDr. Jaroslava Rezníka,  aby vyjadril stanovisko k podnetu adresovanému SR TASR- uznesenie SR TASR č.45/2010

PhDr. J. Rezník informoval  členov Správnej rady , že rozhodnutím  č. 1/2009 zo dňa 19.01.2009 o organizačnej zmene  zrušil  pracovné miesto Mgr. T. Šuľu (redaktora spravodajcu, domácej redakcie, ktorý pôsobil ako regionálny redaktor  v Ružomberku). Na základe tohto rozhodnutia sa Mgr. T. Šuľa stal nadbytočným. Vzhľadom na to, že TASR nemala pre tohto zamestnanca iné vhodné pracovné miesto, bola mu daná výpoveď podľa § 63 ods. 1 písm. b) Zákonníka práce.

V súlade s § 74 Zákonníka práce bolo zrušenie pracovného miesta a skončenie pracovného pomeru prerokované dňa 19.01.2009 s odborovou organizáciou pôsobiacou u odporcu. Odborová organizácia so skončením pracovného pomeru súhlasila. Túto skutočnosť potvrdil predseda odborovej organizácie priamo na súde. Rozhodnutie o organizačnej zmene č. 1/2009  a informácia o prerokovaní výpovede s odborovou organizáciou bola obsiahnutá aj v písomnej výpovedi doručenej p. Mgr. T. Šuľovi.

Pán Mgr. T. Šuľa podal žalobu o neplatnosť skončenia pracovného pomeru. Prvostupňový súd žalobe vyhovel. Súd dospel k záveru, že generálny riaditeľ TASR nie je oprávnený rozhodovať  o znížení stavu zamestnancov TASR, a to napriek skutočnosti, že podľa § 13 ods. 1 zákona č. 385/2008 Z. z. je generálny riaditeľ TASR štatutárnym orgánom, ktorý riadi činnosť TASR a koná v jej mene.

 Generálny riaditeľ  zdôraznil , že ako štatutárny orgán TASR v súlade s § 9 ods. 1 zákona č. 311/2001 Z. z. Zákonníka práce v znení neskorších predpisov v pracovnoprávnych vzťahoch robí právne úkony za TASR. Podľa § 13 ods. 5 zákona č. 385/2008 Z. z. generálny riaditeľ rozhoduje o všetkých otázkach týkajúcich sa TASR, ktoré podľa zákona č. 385/2008 Z. z. nepatria do pôsobnosti správnej rady TASR. Zákon č. 385/2008 Z. z. nezveruje do pôsobnosti správnej rady TASR rozhodovanie o zvýšení alebo znížení počtu zamestnancov TASR.

Napriek tomu prvostupňový súd  dospel k záveru, že výpoveď z pracovného pomeru daná navrhovateľovi je neplatná aj z dôvodu, že nebola vopred prerokovaná s odborovou organizáciou. Súd sa nevysporiadal so skutočnosťou, že predseda odborovej organizácie  osobne  potvrdil prerokovanie a súhlas s výpoveďou Mgr. T. Šulovi.

Na základe  uvedených skutočností TASR  podala voči prvostupňovému rozhodnutiu  odvolanie, o ktorom odvolací súd ešte nerozhodol.

E.Holásková sa poďakovala generálnemu  riaditeľovi  za prezentáciu stanoviska k podnetu adresovanému SR TASR- uznesenie SR TASR č.45/2010 a dala priestor  členom správnej rady na otázky.

J. Sand – vyjadril sa  k novinárskej práci p. Tibora Šuľu

B. Chovanec –  ako právnik  si preštudoval  predložený materiál  a vyjadril súhlas s konaním manažmentu TASR.

Po ukončení rozpravy predniesla predsedníčka Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dala o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.4/2011
Správna rada TASR   berie bez výhrad.  na vedomie   predložené stanovisko GR TASR k podnetu adresovanému Správnej rade vyplývajúce u uznesenia SR TASR    č. 45/2010.

Za: 4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

4. Rôzne

Generálny riaditeľ požiadal  členov Správnej rady  o súhlas na  opätovný  odpredaj  prebytočného nehnuteľného majetku tlačovej agentúry , ktorý TASR ponúkla na odpredaj už v rokoch 2009 a 2010, avšak napriek ponukám zverejneným v médiách sa ho nepodarilo odpredať a naďalej nákladovo zaťažuje TASR. Prítomní členovia SR TASR odsúhlasili požiadavku GR TASR. 

Členovia Správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia  - 10  februára  2011 o 15,00 h. 

Bratislava 20. 1. 2011

Zapísala: E. Holásková

Eliška Holásková v. r.

predsedníčka správnej rady TASR

