                                                             ZÁPIS č. 1
                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                         29. januára  2018 so začiatkom o 15.00 h

Prítomní členovia správnej rady: Vladimír Masár, Peter Alakša,  Ján Sand, Richard Kvasňovský
Ospravedlnený: Boris Chovanec
Hostia: PhDr. Vladimír Puchala,  generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Dúbravská cesta 14, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1  a čl. 9  ods.6  Rokovacieho poriadku Správnej rady TASR zvolal a viedol predseda Správnej rady TASR Vladimír Masár.  Konštatoval, že  rada je uznášaniaschopná. Navrhol program zasadnutia a dal o ňom hlasovať.
Program:

1. Informácia o očakávaných   hospodárskych  výsledkoch  plnenia rozpočtu TASR  k 31.12.2017

2. Informácia o uvedeni exportného servisu v maďarskom jazyku
3. Rôzne 

UZNESENIE č. 1/2018:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za: 4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1. 
Informácia o očakávaných   hospodárskych  výsledkoch  plnenia rozpočtu TASR  k 31.12.2017

Predseda  Správnej rady TASR Vladimír Masár  požiadal generálneho riaditeľa, Vladimíra Puchalu , aby oboznámil členov rady s predpokladaným hospodárskym výsledkom TASR k 31.12.2017.
Generálny riaditeľ  na úvod uviedol, že  agentúre sa v roku 2017 podarilo zvýšiť vlastné príjmy hlavne  z predaja spravodajstva tým, že  boli uzatvorené  kontrakty s novými klientmi.

V prehľadnej tabuľkovej forme predložil členom rady Prehľad príjmov a výdavkov TASR k  31.12.2017. 

Z rozboru zložiek príjmovej časti rozpočtu vyplýva, že za rok 2017 sa TASR podarilo naplniť rozpočet v položke nedaňové príjmy vo výške 126,42%, ktorej hlavnou zložkou je predaj spravodajských služieb . 

Vo výške  152,65 % bolo vykázané plnenie v položke Príjmy z podnikania a vlastníctva majetku  z dôvodu prijatých príjmov z podnájmu. 

Príjem z druhej hlavnej  zložky príjmov TASR,  v zmysle zmluvy vo verejnom záujme, dosiahol v položke Bežné transfery   2 300 000 Eur a v položke Kapitálové transfery  200 000 Eur čo predstavuje 100 % plnenie.  Do súhrnnej výšky príjmov tiež vstúpil  zostatok prostriedkov z predchádzajúceho roku vo výške 136 512 Eur.

Čerpanie výdavkov spolu bolo k 31.12.2017 vykázané vo výške 107,43  % z ročného rozpočtu. Bežné výdavky boli čerpané vo výške 110,72 % a kapitálové výdavky vo výške 40,51 %. 
Vyššie uvedenými pohybmi dosiahol celkový prebytok TASR 504 017 Eur. Po vylúčení príjmových finančných operácií (zostatok prostriedkov z roku 2016) dosiahol prebytok TASR  čiastku  367 505 Eur.  

Generálny riaditeľ predložil členom rady aj  predpokladaný vývoj nákladov a výnosov a hospodárskeho výsledku  TASR za rok 2017 a jeho porovnanie s rokom 2016.  Poznamenal, že  tieto údaje ešte nie sú definitívne, ale prípadné zmeny už výrazne neovplyvnia pozitívnu výšku hospodárskeho výsledku TASR za rok 2017. Predpokladaný výsledok hospodárenia TASR pred zdanením sa  očakáva vo výške 68 226  Eur a po zdanení vo výške 61 326 Eur.  

Predseda rady poďakoval GR TASR a otvoril rozpravu  v rámci ktorej  členovia rady  kladne hodnotili predbežné čísla  hospodárenia za minulý rok  a hlavne ocenili predpokladaný plusový hospodársky výsledok. Predseda rady navrhol uznesenie.

UZNESENIE č. 2/2018:
Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál  predložený generálnym riaditeľom - Informáciu o očakávaných   hospodárskych  výsledkoch  plnenia rozpočtu TASR  k 31.12.2017
Za: 4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.
2. Informácia o uvedeni exportného servisu v maďarskom jazyku
Predseda  Správnej rady TASR Vladimír Masár  požiadal generálneho riaditeľa  Vladimíra Puchalu , aby  informoval členov rady o uvedení exportného servisu v maďarskom jazyku.
Generálny riaditeľ PhDr. Puchala na záver zdôraznil, že TASR po prvýkrát v svojej histórii začne vydávať servis pre národnostnú menšinu. Agentúra nepožaduje na spustenie a prevádzku servisu žiadne ďalšie peniaze navyše oproti schválenému rozpočtu a transferu z MK SR. 

Generálny riaditeľ uviedol, že  TASR je zriadená Zákonom č. 385/2008 o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky. V rámci úloh vo verejnom záujme agentúra v zmysle §3, ods.5, písm. e) vyhľadáva a spracováva informácie o spoločenských, kultúrnych, hospodárskych, politických a športových udalostiach z územia Slovenskej republiky pre zahraničie aspoň v dvoch cudzích jazykoch. 

Ako motiváciu pre  vytvorenie maďarského servisu generálny riaditeľ uviedol : 
- verejný záujem, v zmysle ktorého by mala mať najväčšia národnostná menšina na Slovensku právo na informácie z kredibilného zdroja verejnoprávnej agentúry v svojom jazyku,
- analýza stavu, ktorá hovorí o tom, že menšinové médiá si buď správy tvoria, preberajú alebo prekladajú z dostupných zdrojov, vrátane zahraničných (správy TASR, správy maďarskej agentúry MTI, maďarské weby),
- obchodná príležitosť zhodnotiť maďarský servis aj ako nový produkt. 

 Generálny riaditeľ oboznámil členov rady so štruktúrou  správ, hovoril o potencionálnych klientoch, obchodnej politike, organizačnom, finančnom  a personálnom zabezpečení tohto nového produktu TASR. 
Servis začne pracovať v testovacom režime od 1. februára. Pre verejnosť bude dostupný od 12. februára. 

Predseda rady poďakoval GR TASR a  navrhol uznesenie.

UZNESENIE č. 3/2018:
Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál  predložený generálnym riaditeľom – 
Informáciu  o uvedeni exportného servisu v maďarskom jazyku.
Za: 4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.
3. Rôzne
Generálny riaditeľ PhDr. Vladimír Puchala informoval členov rady o podpísaní rámcovej zmluvy so Združením miest a obcí Slovenka (ZMOS), čím verejnoprávna TASR sprístupnila spravodajský servis pre obecné a mestské samosprávy na Slovensku.  Taktiež informoval o liste, ktorý zaslal novému predsedovi MS s cieľom  nadviazať spoluprácu so slovenskými menšinami žijúcimi  v zahraničí. Informoval o stave rokovaní s investorom Teraz Media, a.s. a o ďalších potenciálnych krokoch. 
Členovia  Správnej rady TASR sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia 22. februára   2018 (štvrtok)  o 15,00 h. 

Predseda  Správnej rady TASR Vladimír Masár v súlade s Rokovacím poriadkom Správnej rady TASR ukončil zasadnutie rady.
Bratislava, 29.1.2018
Zapísal:

Vladimír Masár   v. r.

Predseda  Správnej rady TASR
