                                                             ZÁPIS č. 7

                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                         25.augusta 2011 so začiatkom o 15.00 h 

Prítomní členovia správnej rady: Vladimír Masár,   Boris Chovanec,   Peter Alakša

Ospravedlnení: Eliška Holásková, Ján Sand,

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Pribinova ul. 25, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol predseda SR TASR V. Masár, ktorý navrhol  program zasadnutia:

Program:

1. Vyhodnotenie činnosti TASR za I.polrok 2011

2. Informácia generálneho riaditeľa o výsledkoch fin.kontroly MK SR

3. Rôzne

UZNESENIE č. 23/2011:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za:3                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1. Vyhodnotenie činnosti TASR za I. polrok  2011

Predseda Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa TASR, aby odprezentoval predložený materiál.

          PhDr. Jaroslav Rezník informoval    členov Správnej rady ,že TASR ako verejnoprávna, národná, nezávislá informačná inštitúcia si v I. polroku 2011 dôsledne plnila všetky úlohy, ktoré jej vyplývajú zo zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov. 

Zdôraznil, že TASR plnila všetky podmienky zmluvy č. MK-84/09/M o poskytovaní služieb vo verejnom záujme . V   zmysle § 3 ods. 5 Zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov a v zmysle zmluvy s Ministerstvom kultúry SR vydala TASR v prvom polroku 2011 vyše 2500 vyhlásení, oznámení a stanovísk oprávnených orgánov, viac ako 2000 správ o Európskej únii, o činnosti a aktivitách jej legislatívnych orgánov.

     V rámci spravodajstva, kde dominovala  kvalita a rýchlosť TASR vydala v prvom polroku 123 874 multimediálnych správ. V slovnom spravodajstve priniesla 73 969 správ, vydala 8828 zvukov, 37 967 fotografií a 3108 videospráv.

Zdôraznil, že TASR je efektívne riadená inštitúcia .

Povedal, že I. polrok roku 2011 patril k najnáročnejším obdobím v existencii agentúry. Už v závere roku 2010 agentúra prijala celý rad reštriktívnych opatrení, ktoré sa naplno prejavili práve v hodnotenom období. Zníženie počtu pracovníkov o 22%, redukcia nákladov, absencia odmien, obmedzenie počtu externých spolupracovníkov a neustále zvyšovanie tlaku na rýchlosť a kvalitu produktov, to všetko vytváralo zložité podmienky pre zamestnancov. TASR sa opakovane pokúšala odpredať akýkoľvek prebytočný a neupotrebiteľný majetok. Rokovaním s dodávateľmi boli znížené zmluvné ceny za prenájom priestorov, softwérové podpory, a pod. Reštrikcie sa nijakým spôsobom neprejavili na kvalite produktov, práve naopak. TASR prišla s ďalšími novinkami pre klientov i pre verejnosť.Konštatoval, že  TASR orezala nákladové položky na maximálnu mieru  a je  efektívne riadenou organizáciou. 

Podrobne informoval o jednotlivých servisoch   a situácii na mediálnom trhu.

      V rámci ukazovateľov hospodárenia Tlačová agentúra počíta v rozpočte na rok 2011 s príjmami vo výške 3 750 925 Eur a s výdavkami vo výške 3 698 826 Eur. K 31. 12. 2011 kalkuluje s celkovým prebytkom finančných prostriedkov vo výške 52 099,- Eur. Za prvý polrok dosiahli príjmy TASR 1 792 795 Eur, čo predstavuje 47,80 %-né plnenie rozpočtu. Výdavky boli vykázané vo výške 1 692 609 Eur, čo v percentuálnom čerpaní predstavuje 45,76%. Hospodárenie tlačovej agentúry k 

30. 06. 2011 skončilo s prebytkom vo výške 100 186 Eur. 

Za služby vo verejnom záujme dostala TASR v prvom polroku 2011 príspevok od štátu vo výške 499 999 Eur, čo z príspevku schváleného na služby vo verejnom záujme na rok 2010 predstavuje 21,34 %, z čoho vyplýva, že celková percentuálna hodnota zmluvy so štátom sa znížila o 57,32 %, čím sa TASR s veľkým náskokom dostala na prvú priečku inštitúcií, ktorých sa dotkli reštrikčné opatrenia. 

Táto skutočnosť, spolu s výpadkom v príjmoch z predaja spravodajského servisu, ktorý oproti predchádzajúcemu polroku dosiahol čiastku 163 920 Eur, zhoršili finančnú situáciu TASR a sťažili jej hospodárenie. Výrazne úsporné opatrenia na elimináciu dôsledkov vyššie uvedených faktov zrealizovala TASR už v závere minulého roku. V oblasti osobných výdavkov sa to prejavilo znížením stavu zamestnancov cca o 22%.  Výrazný pokles výdavkov bol zaznamenaný i v tovaroch a službách. 

 Z rozboru ukazovateľov rozpočtu nákladov a výnosov vyplýva, že výnosy za I. polrok  dosiahli čiastku vo výške 1 402 833 Eur. Náklady boli vykázané v sume 1 733 349 EUR. Polročný hospodársky výsledok dosiahol zápornú hodnotu vo výške 330 516 Eur. TASR v dôsledku uvedených skutočností okrem úsporných opatrení zrealizovaných za obdobie I.polroka 2011, pristúpila v druhom polroku  2011 k ďalším reštrikciám, ktoré by mali zmierniť, až zastaviť nepriaznivý hospodársky vývoj.

     Na záver generálny riaditeľ zdôraznil, že TASR v prvom polroku 2011 fungovala v minimalistickom personálno-ekonomickom režime, čo sa však nijako  neprejavilo na kvalite jej produktov. Práve naopak, prišla s ďalšími novinkami pre klientov i pre verejnosť. Agentúra si splnila všetky úlohy, ktoré jej ukladá zákon, vrátane úloh vo verejnom záujme. Naďalej bola na trhu medzi mediálnymi klientmi preferovanou agentúrou. Zložito sa musela vyrovnávať hlavne s drastickým  cenovým tlakom  zo strany konkurencie.  Dlhodobo avizovaná transformácia agentúry komplikuje jej vzťahy s odberateľmi i rozvojové projekty. 

Predseda  správnej rady poďakoval J.Rezníkovi  a otvoril rozpravu.

P.Alakša – navrhol  v tabuľkách na str.17.18 a 19 Správy oddeľovať tisícky a milióny, kvôli lepšej prehľadnosti čísel

- používať jednotne €, alebo Eur

- str. 13 zjednotiť názvy RTVS, TV Markíza 

V.Masár –  konštatoval,že  by bolo  dobré zo strany štátu zadefinovať v strednodobom horizonte -  vzťah medzi štátom a tlačovou agentúrou- aké služby od TASR  za poskytnuté finančné prostriedky  očakáva. 

J.Rezník – súhlasil, že túto myšlienku bude presadzovať  pri prezentovaní Správy vo  Výbore NR SR  pre kultúru a médiá. 

Po ukončení rozpravy predniesol predseda Správnej rady TASR návrh na  uznesenie

a dal  o ňom hlasovať.

UZNESENIE č. 24/2011:

Správna rada TASR  po zapracovaní prednesených pripomienok   schvaľuje predložený materiál - Vyhodnotenie činnosti TASR za 1. polrok  2011

Za:3                      Proti:0                      Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2. Informácia generálneho riaditeľa o výsledkoch kontroly MK SR č.16/2011

Predseda Správnej rady požiadal generálneho riaditeľa, aby informoval členov Správnej rady o výsledkoch finančnej kontroly z MK SR.

J.Rezník informoval, že v priebehu mesiacov júl- august bola vykonaná v TASR finančná kontrola členmi kontrolnej skupiny MK SR na základe poverenia ministra kultúry. 

V jednotlivých bodoch správy:

    Postavenie a hlavná činnosť organizácie – bez výhrad.

    Interné predpisy – bez výhrad.

    Poskytnutie finančných prostriedkov – bez výhrad.

    Vyúčtovanie poskytnutých finančných prostriedkov – nedostatky zistené neboli.

    Odvody výnosov a nevyčerpaných poskytnutých prostriedkov – nedostatky    

    zistené neboli.

    Mzdové náklady a odmeňovanie – nedostatky zistené neboli.

    Odvody výnosov a nevyčerpaných poskytnutých prostriedkov – nedostatky   

    zistené neboli.

    Ostatné osobné náklady – boli zistené administratívne nedostatky bez 

     finančných dopadov.

     Kontrola dodržiavania zákona o verejnom obstarávaní – nedostatky zistené     

     neboli.

    Kapitálové výdavky – nedostatky zistené neboli.

V rámci účelnosti a hospodárnosti použitia poskytnutých finančných prostriedkov – TASR vrátila  na účet MK SR čiastku  465 Eur.

Generálny riaditeľ poznamenal, že  na základe správy  finančnej kontroly č. 16/2011 je možné konštatovať, že manažment TASR v kontrolovanom období hospodáril s vlastnými a  verejnými prostriedkami hospodárne, efektívne a účinne.

V. Masár poďakoval generálnemu riaditeľovi za informáciu o výsledkoch kontroly MK SR a otvoril diskusiu..
Do diskusie sa zapojili všetci členovia  a konštatovali dobrú finančnú disciplínu TASR.

UZNESENIE č. 25/2011:

Správna rada TASR  berie na vedomie informáciu generálneho riaditeľa o finančnej kontrole  MK SR.

Za:3                      Proti:0                      Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

3. Rôzne 

          Členovia Správnej rady sa dohodli na predbežnom  termíne ďalšieho zasadnutia  -  29. septembra  2011 o 15,00h. 

Bratislava  25. augusta  2011

Zapísal: V.Masár 

Vladimír Masár v. r.

predseda správnej rady TASR

