                                                             ZÁPIS č. 1

                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                         19. januára   2012 so začiatkom o 17.00 h

Prítomní členovia správnej rady:  Boris Chovanec,  Ján Sand, Peter Alakša, Eliška Holásková
Neprítomný:  Vladimír Masár

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Lamačská cesta 3, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol podpredseda SR TASR Boris Chovanec.  Konštatoval, že  rada je uznášania schopná  a navrhol program zasadnutia:

Program:

1. Materiál o plnení  príjmov a výdavkov v r. 2011 a informácia o zmenách v rozpočte  na r. 2012

2.  Informácia o spravodajskom pokrytí predvolebnej kampane a volieb  2012

3.  Informácia o zabezpečení  spravodajstva  TASR  z LOH v Londýne

4.  Rôzne 

UZNESENIE č.1/2012:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za:4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

 1. Materiál o plnení  príjmov a výdavkov v r. 2011 a informácia o zmenách v rozpočte  na r. 2012

Podpredseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby prezentoval predložený materiál.

PhDr. Jaroslav Rezník informoval členov Správnej rady o predbežnom vyhodnotení plnenia rozpočtu  príjmov a výdavkov TASR podľa ekonomickej klasifikácie za rok 2011. 

Príjmy TASR dosiahli za rok 2011 v absolútnom vyjadrení sumu 3 511 382 Eur, čo pri  porovnaní  rozpočtu  upravenému k III.kvartálu 2011  predstavuje percentuálne plnenie vo výške 91,1 %, čo znamená výpadok v naplánovaných   príjmoch vo výške 342 543 Eur. Na uvedenom výpadku sa v hlavnej miere podieľal výpadok v príjmoch z predaja spravodajstva  vo výške 519 824 Eur. Uvedený pokles bol v dôsledku príjmov predaja hmotného majetku konkrétne budovy v Banskej Bystrici a troch ojazdených motorových vozidiel  v celkovej sume 249 900 Eur čiastočne kompenzovaný. 

V transferoch zo štátneho rozpočtu predstavuje tento pokles v absolútnom vyjadrení čiastku 1 240 067 Eur a v príjmoch z predaja spravodajstva 489 748 Eur oproti roku 2010. 
     Plnenie upraveného rozpočtu predložil generálny riaditeľ v tabuľkovom prehľade podľa jednotlivých účtovných položiek ekonomickej klasifikácie.  
Upravený rozpočet bežných výdavkov bol čerpaný vo výške 3 460 715 Eur. Rozdiel medzi upraveným rozpočtom a skutočnosťou predstavuje vo finančnom vyjadrení úsporu vo výške 341 111 Eur. V porovnaní s rokom 2010 klesli výdavky agentúry o 1 116 103 Eur. Výška úspory v mzdách a odvodoch dosiahla čiastku 404 695 Eur, v tovaroch a službách 599 734 Eur a v kapitálových výdavkoch 51 149 Eur.

Celkový prebytok – k  31.12.2011 vykázala tlačová agentúra prebytok vo výške 50 667 Eur. 

      Na záver generálny riaditeľ konštatoval, že z predpokladaného vývoja nákladov a výnosov  vyplýva, že očakávaná  účtovná strata TASR za rok 2011 dosiahne cca 400 tis. Eur. Uvedená strata je dôsledkom zníženia objemu finančných prostriedkov  v zmluve medzi MK SR a TASR, ako aj poklesu vlastných tržieb.   V segmente štátnych odberateľov v dôsledku výrazných úsporných opatrení zrealizovaných už v závere roka 2010 v osobných nákladoch, ako aj v priebehu  roku 2011 vo väčšine ostatných nákladových položiek a v dôsledku ďalších krokov na strane výnosov môžeme konštatovať, že sa tak, ako bolo avizované, podarilo do značnej miery eliminovať   nepriaznivý hospodársky vývoj. 

       PhDr. Jaroslav Rezník informoval členov rady aj o zmenách v rozpočte na rok 2012.
Podpredseda  Správnej rady TASR Boris Chovanec  sa poďakoval  generálnemu riaditeľovi  a otvoril rozpravu.

J. Sand -  ocenil  prácu manažmentu a hospodársky výsledok dosiahnutý v roku 2011.

E. Holásková   -  informovala sa ,kedy bude  Správnej rade  predložená Výročná správa za rok 2011.

P. Alakša  - sa  podrobnejšie informoval o čerpaní  jednotlivých účtov.

J. Rezník –odpovedal na  otázky z diskusie 

Po ukončení rozpravy predniesol  podpredseda  Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dal o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.2/2012
Správna rada TASR  berie na vedomie  predložený materiál o plnení  príjmov a výdavkov v r. 2011 a informáciu o zmenách v rozpočte  na r. 2012

  .

Za:4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2. Informácia o spravodajskom pokrytí predvolebnej kampane a volieb  2012 
Podpredseda  Správnej rady TASR požiadal  generálneho riaditeľa, aby odprezentoval predložený materiál.
Generálny riaditeľ informoval členov Správnej rady TASR  o spravodajskom pokrytí  predvolebnej kampane a predčasných volieb 2012.
TASR začala  v januári  - 8 týždňov do volieb:
        V spravodajstve okrem aktualít týkajúcich sa volieb TASR  rozvíja aj vlastné témy, ktoré s nimi súvisia. Sleduje dôležité termíny, napríklad pre voľby poštou a zo zahraničia. Oslovuje jednotlivé politické subjekty v súvislosti so zaujímavými menami na ich kandidátkam a jednotlivými bodmi v ich volebných programoch. Agentúra bude pokrývať tlačové besedy všetkých subjektov, ktoré idú do volieb. Pri mimoparlamentných minimálne tie, kde predstavia svoj program. Tento princíp platí nielen pre Bratislavu, kde má väčšina z nich centrály, ale aj pre regióny. Redaktori sledujú začiatok predvolebných aktivít politických strán.  TASR bude robiť spravodajstvo a videá z predvolebných mítingov v regiónoch  pri stranách, ktoré dva mesiace po sebe získali nad 5 %, čiže ide o SMER-SD, KDH, SDKÚ-DS, SNS, Most-Híd, SaS a OBYČAJNÍ ĽUDIA  a nezávislé osobnosti. Platí, že pokrývame po dva mítingy  za samosprávny kraj a stranu. Pre odberateľov sme začali dva razy za deň ponúkať špeciálny prehľad predvolebných aktivít politických strán. Ide o službu, ktoré pre TASR neznamená povinnosť každú z uvedených akcii pokrývať. Okrem toho budú regionálni redaktori sledovať dva dôležité termíny: dokedy musia občania doručiť na obec žiadosť, že budú voliť poštou zo zahraničia a posledný termín na doručenie volebného lístka zo zahraničia. K tomu každý týždeň TASR vydá jednu chronológiu týkajúcu sa končiaceho volebného obdobia. Napríklad vývoj okolo generálneho prokurátora, daňovo-odvodovej reformy, kauzy „hayekovci“ a podobne.

           Generálny riaditeľ TASR zdôraznil, že informácie k predčasným parlamentným voľbám sú aj na webe tasr.sk. V rámci priečinku Parlamentné voľby 2012 sa objavujú všetky správy s kľúčovým slovom voľby12. Okrem toho sú tam všeobecné informácie o voľbách a dôležité dátumy s nimi súvisiace.  Každá politická strana má samostatné heslo, kde sú uvedení jej kandidáti a jej program. 

6 týždňov pred voľbami  agentúra pripraví - tému TASR: odpočet vlády. Téma bude trvať dva týždne, každý rezort by mal byť spracovaný v dvoch líniách: čo sa podarilo za necelé dva roky od uplynulých volieb a naopak, čo bude potrebné urobiť v rezorte po voľbách nastávajúcich. Minimum je osloviť ministra a zástupcu opozície pre daný rezort. 
4 týždne pred voľbami -  bude téma TASR: rozhovory s volebnými lídrami. Vzhľadom na historicky najvyšší počet strán, ktoré kandidujú v parlamentných voľbách, budeme robiť rozhovory s volebnými lídrami strán, ktoré sa objavujú v rámci výskumu preferencii troch agentúr: MVK, Focus a Median. Ide o Smer-SD, SDKÚ-DS, KDH, SaS, Most-Híd, SNS, OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti, SMK, ĽS-HZDS, NaS, KSS, 99%-obyčajný hlas, SDĽ. Otázky by mali byť orientované na volebný program a povolebné predstavy. V prípade ostatných strán TASR osloví lídrov alebo relevantných zástupcov a vydá správu, ktorá bude reflektovať hlavné body ich programu. Na webstránke zverejníme aj v rámci videa zaujímavú časť rozhovoru na ploche cca 2 minút, zdôraznil generálny riaditeľ TASR. 
1 týždeň pred voľbami – téma TASR: predčasné parlamentné voľby 2012. Zahŕňať bude obdobie týždňa pred voľbami a týždňa po voľbách – štatistiky, zaujímavosti, profily politických strán, ktoré v prieskumoch verejnej mienky MVK, FOCUS a Median získali v troch predchádzajúcich mesiacoch nad 5 percent. Obsahom témy bude i prehľad doterajších koalícií, volebný systém, volebný manuál, voľby v zahraničí a pod. 

Volebný víkend. BA – TASR prinesie informácie z centrál politických strán (SMER-SD, SDKÚ-DS, SaS, KDH, SNS, Most-Híd, OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti, ĽS-HZDS, SMK), z ÚVK, spravodajstvo z priebehu volieb v mestských častiach BA a v BSK, zaujímavosti, ako volia ústavní činitelia, politickí lídri parlamentných strán a rôzne osobnosti.

Regióny – TASR bude mapovať priebeh volieb, činnosť volebných komisií, zaujímavé miesta, napríklad obce s malým počtom voličov, so zaujímavými názvami ako Pravica, taktiež voľby Rómov, maďarskej menšiny a podobne.
Počas noci – TASR bude publikovať aktualizáciu výsledkov podľa údajov ÚVK, celkový výsledok a výsledky podľa krajov, reakcie politických strán, reakcie politológov, monitory politických diskusií.
Po voľbách:

Pozornosť sa sústredí na rokovania politických strán, možné koalície, na reakcie zahraničia, reakcie trhov a ekonómov, politológov a ďalších odborných analytikov.
Základné pravidlá:

      Podľa slov generálneho riaditeľa TASR sa spravodajstvo počas volieb musí riadiť rovnakými princípmi ako inokedy, čiže vyváženosťou, korektnosťou, transparentnosťou a overovaním informácií. 

V parlamentných voľbách nebude opäť platiť moratórium. OTS politických strán bude  TASR zverejňovať aj v predvečer volieb v plnom znení, pokiaľ budú v súlade s príslušnými zákonmi. V deň volieb medzi 7-22 hodinou sa bude ich zverejnenie posudzovať jednotlivo, tak aby nedošlo ich prostredníctvom k porušeniu pravidiel vyváženého spravodajstva.

      PhDr.Rezník zdôraznil, že TASR sa bude počas volieb pri odhadoch držať zákona, ktorý umožňuje zverejňovať odhady členov okrskových i ďalších volebných komisií. V praxi to znamená, že počas volieb možno informovať napríklad o tom, že predpoludním odvolilo v nejakej obci 20% percent registrovaných voličov. Po uzavretí volebných miestností budeme monitorovať exit polly, ktoré budú vysielať televízie až do momentu, keď sa začnú objavovať prvé čiastkové výsledky zverejňované ŠÚ SR.

B.Chovanec  sa poďakoval generálnemu  riaditeľovi   za prezentáciu  materiálu  a dal priestor  členom správnej rady na otázky.

V diskusii členovia Správnej rady, konštatovali, že TASR má presne rozpracované  pravidlá spravodajského pokrytia tejto dôležitej udalosti.
 E. Holásková sa zaujímala  ako predvolebná kampaň bude zastúpená v exportných servisoch.

PhDr. Rezník – zdôraznil , že agentúra v exportných servisoch  bude dodržiavať vyváženosť a proporcionalitu prezentácie jednotlivých politických strán..  

Po ukončení rozpravy predniesol podpredseda  Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dal o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.3/2012
2. Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál - Informáciu o spravodajskom pokrytí predvolebnej kampane a volieb  2012 
Za: 4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

3. Informácia o zabezpečení  spravodajstva  TASR  z LOH v Londýne 
Podpredseda  Správnej rady TASR Boris Chovanec požiadal generálneho riaditeľa  PhDr. Jaroslava Rezníka,  aby informoval o zabezpečení spravodajstva z LOH 
PhDr. J. Rezník informoval  členov Správnej rady , že  na LOH v Londýne, ktoré sa konajú v dňoch 25.7. -12.8. 2012 agentúra akreditovala dvoch slovných redaktorov  Dušana Dubovca a Silvestra Baloga  a tiež fotoreportéra Martina Baumanna. 
B.Chovanec poďakoval generálnemu  riaditeľovi  za  informáciu o zabezpečení spravodajstva z LOH
B. Chovanec –  sa zaujímal  o zabezpečení ubytovania pre novinárov.

J.Rezník-  ubytovanie zabezpečujeme v hoteloch, ktoré sú lokalizované neďaleko športovísk, kde slovenská výprava má šancu uspieť , prípadne získať medaily. 
Po ukončení rozpravy predniesol  podpredseda Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dal o ňom hlasovať.

UZNESENIE č.4/2012
Správna rada TASR   berie  na vedomie - Informáciu o zabezpečení  spravodajstva  TASR  z LOH v Londýne.
Za: 4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

4. Rôzne

Generálny riaditeľ informoval o príprave nového spravodajského portálu  SLOVENSKÉ NOVINY .

Členovia Správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia  - 6  februára  2012 (pondelok)  o 17,00 h. 

Bratislava 19. 1. 2012
Zapísal: B. Chovanec
Boris Chovanec v. r.

Podpredseda  správnej rady TASR

