ZÁPIS č. 4

Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

19. apríla   2012 so začiatkom o 17.00 h

Prítomní členovia správnej rady: Vladimír Masár, Boris Chovanec,Ján Sand, Peter Alakša, 

Ospravedlnená: Eliška Holásková 

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Lamačská cesta 3, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol predseda SR TASR Vladimír Masár.  Konštatoval, že  rada je uznášania schopná  a navrhol program zasadnutia:

Program:

1. Výročná správa o činnosti  a hospodárení TASR  za rok 2011

2.  Plnenie rozpočtu za I. štvrťrok 2012   

3. Spravodajské pokrytie predčasných parlamentných volieb 2012 -vyhodnotenie

4. Rôzne
UZNESENIE č.12/2012:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za:4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1. Výročná správa o činnosti  a hospodárení TASR  za rok 2011

Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby  odprezentoval 

Výročnú správu  o činnosti  a hospodárení TASR  za rok 2011

Na úvod generálny riaditeľ  PhDr. Rezník  povedal, že rok 2011 patril k najťažším rokom v existencii agentúry. TASR medziročne znížila  svoj prevádzkový rozpočet takmer o tretinu. Výška sumy na základe zmluvy o poskytovaní služieb vo verejnom záujme, teda zmluvy so štátom, medziročne klesla o polovicu. Medializovaná bola aj informácia, že  odmietol podpísať zmluvu s RTVS za podmienok, ktoré nereflektovali reálnu cenu agentúrnych produktov v Európe. 
Pre inštitúciu, ktorá za posledných päť rokov znížila akékoľvek neproduktívne náklady a ktorá hospodári s rozpočtom okolo štyroch miliónov eur, bol takýto  výrazný medziročný pokles príjmov na prvý pohľad likvidačný. 

Generálny riaditeľ zdôraznil, že reštrukturalizácia agentúry za posledných päť rokov sa  ukázala ako progresívna. TASR sa zbavila akejkoľvek záťaže a stala sa flexibilnou spoločnosťou, ktorá dokáže operatívne reagovať na meniace sa podmienky. Postupná, niekoľkoročná optimalizácia počtu zamestnancov takmer o polovicu, umožnila presťahovanie agentúry do priestorov s polovičnou plochou. Tento krok priniesol rozhodujúcu úsporu. 

Vyzdvihol prácu  zamestnancov TASR  a upozornil,  že redaktori  pracujú pod obrovským tlakom.  Neustále sa zvyšujú  nároky na kvantitu, multimediálnosť, minimálnu chybovosť, prichádzajú nové a nové úlohy i produkty, pričom dlhodobo absentuje inštitút motivačných odmien, platy sú už niekoľko rokov na rovnakej úrovni.  Povedal , že  napriek tomu treba všetkým  poďakovať za to, s akým úsilím, a takmer  tvrdohlavosťou, sa postavili čelom k výzvam uplynulého roka. Konštatoval,že ťažké podmienky sceľujú kolektív a  toto naozaj  platilo a platí aj v súčasnosti.

Zníženie rozpočtu malo negatívny vplyv nielen na ľudský faktor, ale veľké deficity vznikli i v technológiách a intenzite spracovávania archívu. Spomínaný  segment zasiahla redukcia príspevku na úlohy vo verejnom záujme azda najviac. 
Konštatoval, že napriek týmto zložitostiam a problémom TASR bola lídrom na agentúrnom trhu. Agentúra zaznamenala všetky veľké i malé udalosti.  Redaktori TASR  boli  prítomní na všetkých zahraničných cestách našich ústavných činiteľov. Pre  agentúru  to nebola a nie je fakultatívna úloha, ale vnímame to ako povinnosť. Zbierali sme informácie v regiónoch. Vydávali sme správy bez ohľadu na ich komerčnú hodnotu. Nezabudli sme ani na menšinové športy. 
Ďalej členov rady informoval, že TASR vydala v roku 2011 sumárne 252 401 správ. Z toho 155 153 slovných správ, 17 848 zvukov, 73 281 fotografií a 6 119 videí. Podrobne rozobral činnosť domácej, ekonomickej, zahraničnej, športovej, obrazovej a video redakcie vrátane školského servisu a exportu.

Generálny riaditeľ povedal, že  Tlačová agentúra Slovenskej republiky (TASR) v roku 2011 splnila všetky úlohy, ktoré jej vyplývajú zo zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov.  
Členov rady informoval o hospodárení  TASR za rok 2011. Agentúra vykázala  celkové príjmy vo výške 3 511 382 EUR, výdavky dosiahli výšku   3 460 715 EUR. TASR skončila rok 2011 s prebytkom vo výške 50 667 EUR. 

Zdôraznil,že tlačová agentúra dokázala zabezpečiť svoju činnosť  s prevádzkovým  rozpočtom nižším v porovnaní s predchádzajúcim rokom takmer o 29 %.  Príjmy klesli zo sumy  4 904 687 EUR  v roku 2010 na 3 511 382 EUR v roku 2011, čo znamená medziročný výpadok vo výške   1 393 305 EUR. 

Súhrnné náklady TASR dosiahli za rok 2011 výšku 3 560 271 EUR. Celkové výnosy za sledované obdobie dosiahli čiastku  3 086 059 EUR. Týmto agentúra hospodárenie za rok 2011 skončila so stratou 474 212 EUR.  

Ďalej k ekonomike TASR povedal, že v roku 2010 bol príspevok od štátu na úlohy vo verejnom záujme vo výške 2 343 067 EUR. Medziročne klesla výška príspevku o 1 240 067 EUR. Výška príspevku od štátu tak v roku 2011 činila  1 103 000 EUR.  Zdôraznil že príspevok štátu bol v roku 2011 druhým historicky najnižším  za celú dobu existencie agentúry (nižší bol iba v prvom roku samostatného pôsobenia agentúry v roku 1993). Medziročne došlo k jeho zníženiu takmer o polovicu (47,08%).      

V kapitole  Personálna stratégia  zdôraznil, že personálna politika  spočíva v tom, že redaktori  TASR musia byť multimediálni.

Ďalej informoval členov rady o činnosti úseku informačných technológií  a obchodu a marketingu za rok 2011.  

Koncom roka 2011 sa agentúra presťahovala do nových priestorov, čo  znamenalo významné zníženie nákladov. Presťahovanie nevyvolalo žiadne výpadky servisov. 

Generálny riaditeľ povedal, že TASR  plánuje v najbližšom období ďalej posilňovať svoje verejnoprávne služby. Pripravuje nové projekty, ktoré agentúru ešte viac priblížia občanom tak, aby mala verejnosť dostatok objektívnych, dostupných, bezplatných informácií pre slobodné utváranie názorov. 

PhDr. Rezník vyslovil presvedčenie, že TASR je  dobre fungujúci verejnoprávny pilier. Udáva trendy a je lídrom agentúrneho trhu. Predstavuje funkčný model transformovanej a dobre spravovanej verejnoprávnej inštitúcie nebola taká kvalitná v svojich výstupoch ako je teraz, nikdy nebola taká flexibilná a nikdy nemala tak blízko k občanom.  Poznamenal, že  je verejnoprávny pilier, ktorý sa opiera o tradície silných národných agentúr v Európe. 
Generálny riaditeľ dal do pozornosti členom rady  auditorskú správu, ktorá  konštatuje, že účtovná závierka poskytuje vo všetkých významných súvislostiach pravdivý a verný obraz finančnej situácie Tlačovej agentúry Slovenskej republiky, k 31. decembru 2011 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci k uvedenému dátumu v súlade so slovenským zákonom o účtovníctve. Upozorňuje na skutočnosť,  že v roku 2011 sa v porovnaní s predchádzajúcim účtovným obdobím takmer o polovicu znížila hodnota objemu zmluvy o poskytovaní služieb vo verejnom záujme medzi TASR a Ministerstvom kultúry SR. Polovičné krátenie zdrojov zo strany štátu a pokles výnosov z hlavnej činnosti predovšetkým v štátnom sektore spôsobili, že verejnoprávna inštitúcia napriek racionalizačným opatreniam vykázala k 31. decembru 2011 stratu vo výške 474 tis. eur a zápornú hodnotu vlastných zdrojov krytia majetku vo výške 59 tis. eur.
Na záver PhDr. J.Rezník   poznamenal, že agentúra by  nemala byť každé volebné obdobie predmetom programových vyhlásení  vlády  pričom často  s protichodnými názormi   na jej ďalší  vývoj. Politické elity si musia povedať,či chcú štandardnú verejnoprávnu tlačovú agentúru, alebo ju za euro sprivatizovať niektorou z lobisticko-podnikateľských skupín.
Predseda  Správnej rady TASR V.Masár  sa poďakoval  generálnemu riaditeľovi  a otvoril rozpravu.

V rámci diskusie sa  členovia SR TASR  podrobne  zaujímali o auditorskú správu. Konštatovali, že agentúra v r. 2011 plnila všetky svoje úlohy v súlade so zriaďovacím zákonom 385/2008. Ocenili  kvalitu spravodajských výstupov . Zhodnotili,že agentúrne spravodajstvo tlačovej agentúry je vyvážené, pluralitné a objektívne  rešpektujúce  právo na informácie v demokratickej spoločnosti.

P. Alakša – kladne hodnotil  činnosť manažmentu  TASR v uplynulom roku    a predniesol  pripomienky k „Správe.....“

J. Sand -  vysoko  vyzdvihol    činnosť agentúry v roku 2011 .

V.Masár –  k správe nemá pripomienky.  Ocenil prácu generálneho riaditeľa, manažmentu i všetkých zamestnancov.  Poukázal na  nekonzistentnú politiku štátu voči vlastnej firme a na takmer 50% výpadok  prijmov od  štátnych subjektov. 
           Po ukončení rozpravy predniesol predseda Správnej rady TASR návrh na Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia hlavných úloh TASR podľa paragrafu 5, ods. 11, písmeno c) zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov a dal o ňom hlasovať.

UZNESENIE č. 13/2012:
Správna rada TASR  prerokovala a schválila Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia hlavných úloh TASR podľa paragrafu 5, ods.11, písmeno c, zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky

Za:4                      Proti:0                      Zdržal sa: 0

         Uznesenie bolo prijaté.

         Následne dal predseda Správnej rady TASR hlasovať o  schválení  Výročnej správy

         o činnosti a hospodárení TASR za rok 2011 ako o celku.

UZNESENIE  č. 14/2012
        Správna rada Tlačovej agentúry Slovenskej republiky prerokovala a  po  

         zapracovaní  pripomienok schválila  Výročnú správu o  činnosti a 
         hospodárení  Tlačovej agentúry Slovenskej republiky za rok 2011, 
         predloženú generálnym riaditeľom PhDr. Jaroslavom Rezníkom a 
         poveruje GR TASR  predložiť  ju  Národnej rade Slovenskej   republiky.

Za:4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2. Plnenie rozpočtu za I. štvrťrok 2012   

Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby oboznámil  členov rady o  plnení  rozpočtu príjmov a výdavkov TASR k 31.3.2012

PhDr. J. Rezník predložil správnej rade plnenie rozpočtu TASR  príjmov a výdavkov. Uviedol, že  ako vyplýva z údajov k 31.3.2012 percentuálne plnenie v položke Príjmy spolu bolo vykázané vo výške 29,5 %. Z podrobnejšieho rozboru zložiek príjmovej časti rozpočtu vyplýva, že za I. štvrťrok sa TASR nepodarilo naplniť rozpočet v položke administratívne a iné poplatky , v rámci  ktorej klasifikuje predaj spravodajských služieb.  Do položky kapitálové príjmy bol zaklasifikovaný predaj vyradeného osobného motorového vozidla. Položka bežné transfery bola čerpaná vo výške 100  %, čo pozitívne ovplyvnilo finančnú situáciu TASR.

Čerpanie výdavkov spolu bolo k 31.3.2012 vykázané vo výške 24,1 % z ročného rozpočtu. Jednotlivé položky výdavkovej časti rozpočtu sú čerpané v súlade s plánom. Vyšší percentuálny rozdiel je zaznamenaný iba v položke bežné transfery, v rámci ktorej bolo klasifikované  odstupné vyplatené jednému zamestnancovi z dôvodu nadbytočnosti.  

Týmito pohybmi dosiahol celkový prebytok 193 815 EUR. Prebytok tlačovej agentúry po vylúčení prevodu prostriedkov z predchádzajúcich rokov vo výške 50 667 EUR a zmeny stavu záväzkov a pohľadávok  v sume 15 369 EUR  je vo výške 127 779 Eur.

Predseda  Správnej rady TASR V.Masár  sa poďakoval  generálnemu riaditeľovi  a otvoril rozpravu.

J. Sand -  vysoko oceňuje prácu redaktorov a vyzdvihol prácu manažmentu.

P. Alakša -  detto , ocenil prácu celej agentúry.

V. Masár-  vyzdvihol prácu manažmentu,  že v takýchto náročných podmienkach dokázala  plniť  úlohy v zmysle zákona.

Po ukončení rozpravy predniesol  predseda  Správnej rady TASR návrh na uznesenie a dal o ňom hlasovať.
UZNESENIE  č. 15/2012

Správna rada TASR  berie na vedomie    predložený materiál - Plnenie rozpočtu za I. štvrťrok 2012   
Za:4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.
3. Spravodajské pokrytie predčasných parlamentných volieb 2012 –vyhodnotenie
Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby vyhodnotil  spravodajské pokrytie parlamentných volieb 2012.
           PhDr. Jaroslav Rezník uviedol, že  Tlačová agentúra Slovenskej republiky 
           k predčasným parlamentným voľbám do NR SR pristúpila veľmi zodpovedne. 
           Presne tak, ako si to vyžaduje takéto spravodajsky výnimočne náročné podujatie. 
           Agentúra ním „žila“ nielen vo volebný víkend, ale niekoľko mesiacov pred 
           ním samotným. Na zabezpečení spravodajstva sa podieľali takmer všetky redakcie. 
           Konštatoval, že TASR zvládla spravodajský vrchol 2012 profesionálne, na 
          vysokej kvantitatívnej aj kvalitatívnej úrovni. 

V predvolebnom období  agentúra okrem aktuálnych informácii pripravila tri témy.tasr: Odpočet vlády, Rozhovory s volebnými lídrami a počas volebného víkendu tému Parlamentné voľby
Odpočet vlády – rozhovory s premiérkou a ministrami a s názorovými oponentmi z bývalej opozície

Rozhovory s lídrami – v rozhovoroch agentúra oslovila  volebných lídraov Smeru, SDKÚ, SNS, KDH, SaS, Most, OĽaNO, 99%, HZDS, SMK, KSS...ostatné strany boli v servise zastúpené správou o ich volebných prioritách. Rozhovory s SDKÚ, Smer, SaS, Most, HZDS, OĽaNO boli celé publikované na weboch.

Parlamentné voľby – aktuality z priebehu volieb sme tému oživili profilmi 8 politických strán a profilmi ich predsedov – Smer-SD, SDKÚ-DS,  SNS, KDH, SaS, Most-Híd, SMK, ĽS-HZDS.

Rovnako ,v rámci témy.tasr  agentúra pripravilia  vydala  5 chronologických prehľadov:

*Prehľad politických subjektov kandidujúcich v parlamentných voľbách 2012

*Výberový prehľad vládnych kríz v SR, ktoré priniesli rozpad koalícií

*Prehľad predčasných parlamentných volieb v SR

*Prehľad niektorých krokov a rozhodnutí vlády premiérky SR Ivety Radičovej

*Chronológia udalostí týkajúcich sa predčasných parlamentných volieb 2012 v SR
Okrem toho - pred voľbami  agentúra pokrývala  tlačové besedy politických strán, aj u tých najmenších aspoň jednu. Každá strana s preferenciami nad 5% mala v našom spravodajstve multimediálne správy z desiatich mítingov z celého Slovenska. Výnimkou boli strany SNS a OĽaNO, ktoré nezorganizovali dostatočný počet mítingov.

 TASR bola v úzkom kontakte  aj s ÚVK od jej ustanovenia aj počas prvých zasadnutí. Komunikovali sme so ŠÚ SR, aby sme po technickej stránke boli pripravení aj na útok hackerov na ich stránku. Po vzájomnej spolupráci sme preto vytvorili aj záložný komunikačný kanál, ktorý však nebolo potrebné využiť.

Volebný víkend – 

TASR multimediálne pokrývala volebný akt troch najvyšších ústavných činiteľov a volebných lídrov Smeru, SDKÚ, SNS, KDH, SaS, Most, OĽaNO. Okrem toho v rámci Bratislavy a regiónov každý redaktor navštívil dve niečím zaujímavé miesta, monitoroval dianie vo volebných komisiách. Rovnako sme sledovali dianie v rámci ÚVK. Po 22. hodine sme monitorovali exit polls na STV a TV Markíza. Počas noci sme robili spravodajstvo z centrál Smeru, SDKÚ, SNS, KDH, SaS, Most, OĽaNO, 99%, HZDS a SMK. Okrem toho sme sledovali stránku ŠÚ SR a priebežne zverejňovali výsledky i prvé zaujímavosti zo štatistík.
Domáca redakcia vydala počas volebného víkendu 303 správ a 116 zvukových záznamov.

Priebeh predčasných volieb zvládla aj obrazová redakcia bez problémov a zároveň na vysokej úrovni. Tímy ľudí v Bratislave, ale aj v krajoch potvrdili svoju zohratosť a schopnosť efektívnej spolupráce. Prinieslo to množstvo raritných a pre archív cenných fotografií a videoreportáží od juhu Slovenska po lanovku na Lomnický štít. Bratislavské najmä večerné spravodajstvo zo štábov politických strán až do vyhlásenia oficiálnych výsledkov volieb v nedeľu bolo typické najmä svojim takmer online rýchlym vysielaním na okruh zásluhou videoredaktorov. Spolu s fotoreportérmi podali  mimoriadne kvalitný a "rýchly" výkon. 

Z volebného víkendu priniesla TASR  90 videoreportáží a 60 fotoreportáží. V drvivej väčšine to boli fotografie a videá z hlavných fototermínov volieb.

Generálny riaditeľ vyzdvihol fakt, že v drvivej väčšine sa k odberateľom dostali v predstihu pred výstupmi agentúr SITA, AP či Reuters. 
Na záver generálny riaditeľ zhodnotil, že aj po skončení volieb TASR pozorne a komplexne monitorovala politickú scénu, najmä snahy víťaza volieb o vznik koalície, ale aj hodnotenia volebných výsledkov z hľadiska samotných politikov a politológov. V centre  pozornosti bola ustanovujúca schôdza NR SR a predstavenie nových a staronových poslancov. Agentúra nezanedbala ani podrobné spravodajstvo o tvorbe novej vlády, od prvých personálnych návrhov až po nedávne oficiálne vymenovanie jej jednotlivých členov
Predseda  Správnej rady TASR V.Masár  sa poďakoval  generálnemu riaditeľovi  a otvoril rozpravu.

V rámci rozpravy všetci členovia rady zhodne ocenili profesionalitu  a multimediálnosť  redaktorov   TASR ako aj  prácu manažmentu . Zároveň vyslovili poďakovanie všetkým zamestnancom za prácu v uplynulom období.

UZNESENIE  č. 16/2012

Správna rada TASR  berie na vedomie   vyhodnotenie spravodajského  pokrytia predčasných parlamentných volieb 2012 
Za:4                  Proti: 0                          Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.
4. Rôzne
Generálny raditeľ informoval členov rady o návštevnosti spravodajského portálu www.teraz.sk, ktorý  si   vydobil za krátku dobu svojej existencie  prioritné miesto  v mediálnom svete. 

Členovia  správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia 31.5. 2012 (štvrtok)  o 15,00 h. 

Bratislava 19. 4. 2012

Zapísal: V. Masár  v. r.

      Predseda  správnej rady TASR

